
“Ev içi emeği evlilik birliği boyunca ücretsiz olarak üst-
lenmiş kadın, boşanma ile birlikte ciddi bir yoksulluk riski 
ile karşı karşıya kalmaktadır.” diyen Avukat Cansu Albay-
rak, “Medeni Kanun ile güvence altına alınan yoksulluk 
nafakası ise burada devreye girmekte ve yıllarca emeği gö-
rünmeyen, boşanma ile iş hayatına katılması çok zor olan 
kadınlar için eşitliği bir nebze de olsa sağlamaya çalışmak 
için getirilmiş kanuni bir düzenlemedir. Bu nedenle nafa-
ka yalnızca iki kişi arasındaki mali bir ilişki değil; devletin 
eşitliği sağlama yükümlülüğü kapsamında değerlendirilmesi 
gereken sosyal bir koruma mekanizmasıdır.” dedi.

“UYGULAMANIN KARŞISINDA OLACAĞIZ”
Kadın örgütleri olarak; nafakanın sınırlandırılmasının, 

özellikle şiddet gören kadınların boşanma kararını ertele-
mesine, ekonomik nedenlerle şiddet ortamına dönmesine ve 
kadın yoksulluğunu derinleştirmesine yol açacağını belirten 
Avukat Cansu Albayrak, “Nafaka süresinin kısıtlanması; ev-
lilik birliği içerisinde zaten şiddet gören kadını bu evliliği 
sürdürmeye, yani, şiddet görmeye devam etmeye mecbur 
bırakacaktır. Bu sebeple; kadın örgütleri olarak, kadınların 
kazanılmış hakkı olan ve taraflar arasındaki eşitliği sağlaya-
bilmek için getirilmiş olan bu düzenlemenin kısıtlanmasına, 
kadınları ekonomik ve/veyahut fiziksel şiddet gördükleri bu 
düzene mecbur bırakacak her türlü uygulamanın karşısında 
olacağız.” diye konuştu.                                        Sayfa 2’de

Başkent’ten yılın ilk
yarısında rekor ihracat

“Bu millet çaresiz
değildir, seçeneksiz değildir”

“NATO 3.0’ın gidişatının
NATO liderleri tarafından

belirleneceği açık”

Ankara çıkışlı otobüs bileti 
satışlarında artış yaşandı

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “F-35 konusu bizim için yeni bir konu değil ve daha önce görüştük ve biz
5 uçağın da sözünü aldık. İnşallah F-35 konusunda bu Liderler Zirvesi’nden hayırlı bir karar çıkacağına inanıyorum.” dedi.

Nafaka hakkının sınırlandırılmasının ya da zayıflatılmasının kadınların ekonomik güvencelerini ortadan kaldırabileceğini kaydeden Kadın Cinayetlerini Durduracağız 
Platformu İstanbul Temsilcisi Avukat Cansu Albayrak, bunun özellikle şiddet ortamından ayrılmak isteyen kadınlar açısından ciddi sonuçlar doğurabileceğini ifade etti.
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Dünyanın gündemi
Ankara’daki NATO Zirvesi

“Nafakaya getirilecek sınırlamalar,
toplumsal cinsiyet eşitsizliğini daha da derinleştirecek”

Bakan Uraloğlu: 2026 NATO Zirvesi anısına 
hazırlanan anma pulunu tedavüle sunduk

Finlandiya Cumhurbaşkanı Stubb’tan
zirveye ev sahipliği yapan Türkiye’ye teşekkür

ABD Başkanı Trump, Ankara’da

Zelenskiy: Ukrayna, ittifakın
kolektif savunmasının parçası olmalı

Rutte, müttefiklerin Türk
savunma sanayisi modelini 

kendi ülkelerinde uygulamak 
için incelediğini söyledi

NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte, Avrupa Birliği (AB) Ko-
misyonu Başkanı Ursula von der 

Leyen ile NATO Ankara Zirvesi’nin ilk 
gününde yapılan Savunma Sanayii Fo-
rumu kapsamında düzenlenen panelde 
konuştu. Türkiye’de savunma sanayisi-
nin, cumhurbaşkanına doğrudan bağlı 
çalışan Savunma Sanayii Başkanlığına 
bağlı olduğunu aktaran Rutte, yaklaşık 3 
bin savunma sanayisi şirketinin, küçük, 
orta ve büyük ölçekli firmalar olarak 
birbirleriyle yakın işbirliği içinde faali-
yet gösterdiğini kaydetti.  Sayfa 4’te

CHP Meclis Grup Başkanı Özgür Özel, 
grup toplantısı için beraberindeki 
milletvekilleriyle birlikte Eskişehir’e 

geldi. Özel, grup toplantısını Eskişehir Bü-
yükşehir Belediyesi Atatürk Kültür Merke-
zi’nde yaptı. Salona eski Büyükşehir Belediye 
Başkanı Yılmaz Büyükerşen ile birlikte giren 
Özel, partilileri selamladı. Özel, daha sonra 
kürsüden vatandaşlara seslendi.      Sayfa 4’te

Enuygun.com, NATO Zirvesi’nin ger-
çekleştirildiği Ankara’da otobüs bileti 
satışlarında artış yaşandığını duyurdu. 

Şirketten yapılan açıklamaya göre, okulların 
tatil olmasının ardından otobüs bileti satışların-
da büyük hareketlilik yaşanırken, söz konusu 
yoğunluğa, Ankara’da düzenlenen NATO Zir-
vesi de eklendi. Ankara Şehirlerarası Otobüs 
Terminali (AŞTİ) çıkışlı rotalarda otobüs bileti 
satışlarında artış yaşandı.                   Sayfa 3’te

Türk Atlantik Konseyi (ATA Türkiye) ile 
Hariciye Dış Politika ve Güvenlik Araş-
tırmaları Merkezi tarafından yapılan 

“NATO Zirvesi Diyalogları” etkinliği kapsa-
mında açılış oturumu yapıldı. Sunuculuğunu 
Gazeteci-Yazar Funda Karayel’in yaptığı, Türk 
Sanayicileri ve İş İnsanları Derneğinin (TÜSİ-
AD) ev sahipliğinde Türk Atlantik Konseyi ve 
Hariciye Dış Politika ve Güvenlik Araştırma-
ları Merkezi tarafından düzenlenen programda, 
Türkiye’nin eski NATO Daimi Temsilcisi ve 
ATA Türkiye Başkanı Büyükelçi Mehmet Fa-
tih Ceylan, Atlantik Anlaşması Birliği (ATA) 
Başkanı Theodossios Georgiou, ATA Türkiye 
Genel Sekreteri Emir Abbas Gürbüz açılış ko-
nuşması yaptı.                                       Sayfa 4’te

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 36’ncı 
NATO Liderler Zirvesi için Ankara’ya gelen 
ABD Başkanı Donald Trump’ı Cumhurbaşkan-

lığı Külliyesi’nde resmi törenle karşıladı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yerlerini almalarının ardından iki ülkenin mil-
li marşları çalındı. Törende, Cumhurbaşkanlığı Muha-
fız Alayı tüfekli gösteri yaptı. Tarihte kurulan 16 Türk 
devletini temsil eden bayraklar ve askerlerin de yer 
aldığı törende, 21 pare top atışı yapıldı. Ayrıca, Hava 

Kuvvetleri Komutanlığı Türk Yıldızları Akrobisi Timi, 
7 F5 gösteri uçağı ile selamlama uçuşu gerçekleştirdi. 
Trump, tören kıtasını ‘Merhaba asker’ diyerek selam-
ladı. Ardından Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Trump bir-
birine heyetlerini takdim etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve Trump, merdivenlerde Türkiye ve ABD bayrakla-
rı önünde tokalaşarak basın mensuplarına poz verdi. 
Törenin ardından Erdoğan ile Trump, ikili görüşmeye 
geçti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve ABD 
Başkanı Donald Trump, ikili görüşme gerçekleştirdik-

leri Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde açıklamalarda 
bulundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Değerli dostumla 
(Trump) Ankara’da bir arada olmak bizlere ayrı bir güç 
katmıştır. Bu ziyaretin ne kadar önemli olduğunu özel-
likle ifade etmek istiyorum.” dedi.

“5 UÇAĞIN SÖZÜNÜ ALDIK”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları kaydetti: “F-35 

konusu bizim için yeni bir konu değil ve bunu bizler 
Amerika ile daha önce görüştük ve biz 5 uçağın da sö-
zünü aldık. İnşallah F-35 konusunda bu Liderler Zirve-
si’nden hayırlı bir karar çıkacağına inanıyorum. F-35’le 
ilgili kendilerinden daha önce aldığımız sözü geleceğe 
yönelik olumlu şekilde test ettiğimizi biliyorum. Sayın 
Trump her zaman sözünün arkasındadır.”

“CAATSA YAPTIRIMLARINI                                  
KALDIRABILECEĞIMIZI SÖYLEYEBILIRIM”

ABD Başkanı Donald Trump, “Türkiye, (Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan) liderliğinizde askeri 
açıdan çok güçlü ülke haline geldi.” dedi.

Trump, “Türkiye, (Cumhurbaşkanı Erdoğan) liderli-
ğinizde askeri açıdan çok güçlü ülke haline geldi.” dedi. 
Erdoğan’a büyük saygı duyduğunu belirten Trump, “Bu 
gerçekten de iki ülkenin (Türkiye-ABD) faydasına.” 
diye konuştu. ABD Başkanı Trump, “Şu anda Türkiye 
ile ilişkilerimizin hiç olmadığı kadar iyi olduğunu söy-
leyebilirim.” ifadesini kullanarak Erdoğan hakkında, 
“Tüm dünyada saygı gören bir lidersiniz.” dedi. Trump, 
NATO’ya “trilyonlarca dolar yatırım yaptıklarını” ak-
tararak, “Neden? Avrupa ülkelerini, Kanada’yı ve di-
ğerlerini korumak için. Genel olarak eskiden Sovyetler 
Birliği’nden, şimdi ise Rusya’dan gelebilecek tehditlere 
karşı ülkeleri korumak için.” değerlendirmesinde bulun-
du.

Türkiye’yle iyi ilişkileri olduğunu belirten Trump, 
F-35’ler hakkındaki soruya yanıtında, Türkiye’nin di-
ğerlerine kıyasla çok daha vefalı bir ortak olduğunu vur-
guladı. Trump, “Dolayısıyla bu kesinlikle dikkate alaca-
ğımız bir konu. Bu harika bir uçak, en iyisi, şu anda açık 
ara en iyi uçak ve bu kesinlikle dikkate alacağımız bir 
seçenek.” dedi.                                                Sayfa 5’te

Başkent’ten bu yılın ilk yarısında yapılan ihracat, ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 27,5 artarak 9 
milyar 78 milyon doları bulurken, bu tutar en yük-

sek ocak-haziran dönemi rakamı olarak kayıtlara geçti.
Ticaret Bakanlığı verilerinden yaptığı derlemeye göre, 

haziranda Türkiye’nin toplam ihracatı geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 21,9 yükselişle 24 milyar 940 milyon 
dolara çıktı. Bu tutar, tüm zamanların en yüksek haziran 
ayı ihracat değeri olarak öne çıktı. Ankara’dan gerçekle-
şen dış satımlarda ise son yıllarda önemli artışlar yaşandığı 
dikkati çekti.                                                        Sayfa 3’te

Finlandiya Cumhurbaşkanı Alexander Stubb, NATO Zir-
vesi’ne ev sahipliği yapan Türkiye’ye teşekkür etti.

Türkiye’nin ev sahipliğinde Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde düzenlenen 36’ncı NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi kapsamında Ankara’ya gelen Stubb, ABD 
merkezli X sosyal medya platformundaki hesabından Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile fotoğrafını paylaştı.

Stubb, paylaşımında, “Zirveye ev sahipliği yaptığınız için 
teşekkür ederim. Türkiye, güvenlik ve ekonomi alanlarında 
Finlandiya için önemli bir müttefik. Birlikte, daha güvenli bir 
Avrupa inşa ediyoruz. Türkiye’yi, Ukrayna’da sürdürülebilir 
ve adil bir barışa ulaşmak için barış müzakerelerine ev sa-
hipliği yapmaya hazır olması dolayısıyla takdir ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.                                                            (AA)

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, 36’ncı 
NATO Liderler Zirvesi kapsamında düzenlenen ‘NATO 
Savunma Sanayii Forumu’na katıldı. Volodimir Zelens-

kiy, Rusya ile devam eden savaşa ilişkin, “Savaş temelden de-
ğişti. Bunlar, savaşın doğasında devrim niteliğinde değişiklikler. 
1’inci Dünya Savaşı’nda makineli tüfeklerin savaşların sonu-
cunu belirlemeye başlaması veya 2’nci Dünya Savaşı sırasında 
Avrupa’yı derinden etkileyen modern tank savaşının gelişmesi 
veya füzelerin icadı kadar ciddi değişiklikler. Bugün, insansız 
hava araçları ve uzaktan savaş teknolojisi, savaş teknolojisinde 
devrim niteliğinde bir değişimi temsil ediyor” dedi.  Sayfa 5’te

36’ncı NATO Liderler Zirvesi, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ev sahipliğinde An-
kara’da başladı. Aralarında ABD Başkanı Do-

nald Trump’ın da bulunduğu müttefik ülke liderinin 
katıldığı zirvede, küresel güvenlik gündemini şekil-
lendirecek kritik başlıklar ele alınıyor. Zirvenin ana 
gündem maddeleri arasında savunma sanayisinde 
iş birliği, Avrupa-ABD ilişkilerindeki güncel geliş-
meler, ittifakın yeni güvenlik vizyonu ve bölgesel 
krizler yer alıyor. Uluslararası kamuoyunun yakın-
dan takip ettiği zirve, dünya basınında geniş yer bu-
lurken; dijital platformlarda da yoğun ilgi görüyor.

TÜRKİYE’NİN STRATEJİK KONUMU
Sanal medya platformlarında ‘#NATOsummit’ 

etiketi hem Türkiye’de hem de dünya genelinde en 
çok konuşulan başlıklar arasında ilk sıraya yükseldi. 
Zirveye ilişkin paylaşımlarda Türkiye’nin NATO 
içerisindeki stratejik konumu, bölgesel krizlerde 
üstlendiği diplomatik rol ve savunma sanayisindeki 
gelişimi öne çıkarılıyor. Paylaşımlarda, son yıllar-
da savunma sanayisinde yerlilik ve millilik oranı-
nı artıran Türkiye’nin, NATO’nun en güçlü askeri 
kapasitesine sahip ülkelerinden biri olarak ittifakın 
caydırıcılığına önemli katkı sunduğu değerlendir-
melerine yer verildi. Sanal medya kullanıcıları ve 
uluslararası yorumcuların paylaşımlarında, Türki-
ye’nin diplomatik girişimleri ve kriz bölgelerinde 
yürüttüğü arabuluculuk faaliyetlerine dikkat çekilir-
ken; Ankara’nın ‘barışın anahtarı’ olarak öne çıktığı 
yönünde değerlendirmeler yapıldı.               (DHA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “2026 NATO Zir-
vesi anısına hazırlanan anma pulu ve ilk gün zarfını tedavüle sun-
duk. İlk gün damgası da Ankara’da kullanılmaya başlandı” dedi.

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, PTT AŞ tarafın-
dan hazırlanan ‘2026 NATO Zirvesi’ konulu anma pulu ile söz konusu pula 
ait ilk gün zarfının abone sayısı kadar PTT iş yerlerinde ve PTT AŞ’nin 
‘www.filateli.gov.tr’ internet sitesinde satışa sunulduğunu duyurdu. (DHA)



“Bugün ihtiyaç duyulan şey nafaka hakkını zayıf-
latmak değil; kadınların boşanma sonrasında yoksul-
laşmasını önleyecek sosyal politikaları güçlendirmek, 
istihdamı artırmak ve bakım yükünü yalnızca kadın-
ların omzuna bırakmayan kamusal mekanizmaları 
hayata geçirmektir. Bu sağlanmadıkça nafakaya ge-
tirilecek sınırlamalar, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini 
daha da derinleştirme riski taşıyacaktır.” diyen Kadın 
Cinayetlerini Durduracağız Platformu İstanbul Tem-
silcisi Avukat Cansu Albayrak ile yeni nafaka düzen-
lemesinin içeriğini konuştuk. 

• Anayasa Mahkemesi, boşanmada “süresiz 
nafaka” verilmesini düzenleyen Türk Medeni Ka-
nunu’nun ilgili maddesinin iptaline karar verdi. 
“Süresiz nafaka” düzenlemesinin iptali ne anlama 
geliyor?

Türk Medeni Kanunun 175. Maddesi; yoksulluk 
nafakasını düzenlemekte olup cinsiyet belirtmeksizin 
boşanma ile birlikte yoksulluğa düşecek olan tarafın 
süresiz olarak nafaka talep edebileceğini hükme bağ-
lamıştır. Öncelikle kamuoyunda kullanılan “süresiz 
nafaka” ifadesinin teknik olarak doğru olmadığını be-
lirtmek gerekir. Türk Medeni Kanunu'nda düzenlenen 
yoksulluk nafakası, koşulları devam ettiği sürece hük-
medilen bir nafakadır. Lehine nafakaya hükmedilen 
tarafın evlenmesi, tarafların ekonomik durumlarında 
değişikliğin meydana gelmesi vb. sebeplerin meyda-
na gelmesi halinde nafakanın azaltılması veyahut ta-
mamen kaldırılması zaten hukuken mümkündür. Yani 
uygulamada “ömür boyu ve hiçbir şekilde değiştirile-
meyen” bir nafaka sistemi zaten söz konusu değildir.

Anayasa Mahkemesi’nin 04.06.2026 tarihli kararı 
ile yoksulluk nafakasını düzenleyen TMK m.175’te 
yer alan “süresiz” ibaresinin oy çokluğu ile kaldırıl-
masına karar verilmiştir. Bu karar ile birlikte Türk 
Medeni Kanunu’nda da ilgili maddenin değiştirilmesi 
ve evlilik süresi ile orantılı nafaka süresinin tayin edi-
leceği konuşulmaktadır. 

Bilindiği üzere; ülkemiz koşul-
larında kadınların çalışma hayatına 
katılım oranı erkeklere oranla daha 
düşük olup çalışma hayatında olan 
kadınların aylık ücretleri de yine 
aynı konumda yer alan erkeklere 
göre daha düşüktür. Yine bunun-
la birlikte; ev içi ve ücretsiz bakım 
yükümlülüğü de tamamen kadına 
özgülenmiş durumdadır. Evlilik ile 
birlikte; kadınların iş bulma olasılı-
ğı bugün dahi azalmaktadır. Ev içi 
emeği evlilik birliği boyunca ücret-
siz olarak üstlenmiş kadın, boşanma 
ile birlikte ciddi bir yoksulluk riski 
ile karşı karşıya kalmaktadır. Medeni 
Kanun ile güvence altına alınan yok-
sulluk nafakası ise burada devreye 
girmekte ve yıllarca emeği görünmeyen, boşanma ile 
iş hayatına katılması çok zor olan kadınlar için eşitliği 
bir nebze de olsa sağlamaya çalışmak için getirilmiş 
kanuni bir düzenlemedir. Bu nedenle nafaka yalnızca 
iki kişi arasındaki mali bir ilişki değil; devletin eşitliği 
sağlama yükümlülüğü kapsamında değerlendirilmesi 
gereken sosyal bir koruma mekanizmasıdır.

• Kadın örgütleri, “süresiz nafaka”nın kaldırıl-
masına neden karşı çıkıyor?

Kadın örgütlerinin itirazı nafakanın kendisinden 
çok daha geniş bir toplumsal gerçekliğe dayanmakta-
dır. Türkiye'de kadınlar; evlilik boyunca çoğu zaman 
ücretsiz bakım emeğini üstleniyor, çalışma hayatın-

dan uzaklaşıyor veya düşük ücretli, güvencesiz işler-
de çalışıyor. Boşanma sonrasında ise aynı kadınlardan 
çok kısa bir süre içerisinde ekonomik olarak tamamen 
bağımsız hale gelmeleri bekleniyor. Ancak mevcut 
sosyal ve ekonomik koşullar bunu çoğu kadın açısın-
dan mümkün kılmıyor. Dolayısıyla nafaka; boşanma 
sonrasında ortaya çıkan ekonomik eşitsizliği kısmen 
de olsa dengelemeye çalışan hukuki araçlardan biridir. 

Kadın örgütleri olarak; nafakanın sınırlandırıl-
masının, özellikle şiddet gören kadınların boşanma 
kararını ertelemesine, ekonomik nedenlerle şiddet 
ortamına dönmesine ve kadın yoksulluğunu derinleş-
tirmesine yol açacağını düşünmekteyiz. Bugün tartı-
şılması gereken başlıca konu; nafakanın kaldırılması 
değil, kadınların istihdama katılımını artıracak sosyal 
politikaların geliştirilmesi, ücretsiz kreşlerin yaygın-
laştırılması, eşit ücret ilkesinin hayata geçirilmesi 
ve bakım yükünün kamusal olarak paylaşılmasıdır. 
Nafaka süresinin kısıtlanması; evlilik birliği içerisin-
de zaten şiddet gören kadını bu evliliği sürdürmeye, 
yani, şiddet görmeye devam etmeye mecbur bıraka-
caktır. Bu sebeple; kadın örgütleri olarak, kadınların 
kazanılmış hakkı olan ve taraflar arasındaki eşitliği 
sağlayabilmek için getirilmiş olan bu düzenlemenin 
kısıtlanmasına, kadınları ekonomik ve/veyahut fizik-
sel şiddet gördükleri bu düzene mecbur bırakacak her 
türlü uygulamanın karşısında olacağız. 

• Yıllardır iktidar nafaka hakkının kaldırılma-
sını yargı reformları ve paketler yoluyla gündeme 
getirdi fakat kadınların tepkisi üzerine bunu yapa-
madı. Şimdi ne oldu da bu değişikliğe gidildi?

Nafaka düzenlemesi yaklaşık yedi yıldır çeşitli 
reform paketlerinde gündeme geliyor. Ancak kadın 
örgütlerinin, baroların ve hukukçuların güçlü itiraz-
ları nedeniyle bu düzenlemeler yasalaşmadı. Bugün 
gelinen noktada ise doğrudan yasama süreci yerine 
Anayasa Mahkemesi kararı üzerinden yeni bir hukuki 

zemin oluştuğunu görüyoruz. Daha 
önce aynı konu iki defa önüne gelen 
ve iki sefer de bu ret veren Anayasa 
Mahkemesi tarafından bu sefer “sü-
resiz” ibaresinin kaldırılması kararı 
oldukça tartışmalı bir karardır. Bu 
durum elbette yasama organının 
yetkisini ortadan kaldırmıyor ancak 
kamuoyunda uzun süredir tartışı-
lan bir değişikliğin yargısal süreç 
üzerinden gündeme gelmesi dikkat 
çekicidir. Kaldı ki; kararın ardından 
Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafın-
dan “vatandaşlardan gelen yoğun ta-
lep üzerine” bu konuyla ilgili çalış-
maların yürütüldüğü de belirtilmişti.

Burada önemli olan bundan son-
raki süreçte hazırlanacak olası dü-
zenlemelerin, kadınların ekonomik 

ve sosyal gerçekliği dikkate alınarak hazırlanmasıdır. 
Hukuk, toplumsal eşitsizlikleri görmezden gelen so-
yut bir sistem değildir; tam tersine bu eşitsizlikleri 
azaltma işlevi taşımalıdır. 

• Kadınlar boşanırken birçok sorunla baş edi-
yor, şiddete uğruyor, yeni bir yaşam kurmak için 
mücadele ediyor. Şimdi bu hakkın kadından alın-
ması ekonomik olarak boşanmasının önüne geçe-
bilir mi?

Maalesef geçebilir. Kadın örgütlerinin ve kadın-
larla çalışan tüm hukukçuların sahada gözlemlediği en 
önemli gerçeklerden biri ekonomik şiddetin fiziksel 
şiddet kadar belirleyici olduğudur. Birçok kadın “Na-

sıl geçineceğim?”, “Çocuklarıma nasıl bakacağım?” 
vb. sorular nedeniyle şiddet ortamını terk edemiyor. 
Nafaka ise tek başına bu sorunu çözmeye yetmiyor; 
ancak boşanma sonrasında kadınların tamamen gelir-
siz kalmasını önleyen önemli araçlardan biri. Bu gü-
vencenin ortadan kaldırılması, özellikle çalışmayan 
veya düşük gelirli kadınlar açısından boşanmayı fiilen 
erişilemez hale getirebilir. Bu nedenle nafaka hakkı 
kadınların yaşam hakkı, şiddetten uzak yaşama hakkı 
ve ekonomik özgürlüğü ile doğrudan bağlantılıdır.

• Nafaka tartışması yalnızca bir “ekonomik 
düzenleme” meselesi de değil, kadınların Medeni 
Kanun’la elde ettikleri temel haklara yönelik siste-
matik bir müdahalenin bir parçası diyebilir miyiz?

Bu tartışmayı yalnızca ekonomik boyutuyla değer-
lendirmek eksik olabilir. Son yıllarda İstanbul Sözleş-
mesi'nden çekilme, 6284 sayılı Ailenin Korunması ve 
Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun’un 
hedef alınması, aile hukuku alanındaki değişiklik 
tartışmaları ve nafaka düzenlemesi birlikte değerlen-
dirildiğinde; kadınların hukuki güvencelerine ilişkin 
bütüncül bir tartışma yürütüldüğü açıkça görülmek-
tedir. Kadın örgütlerinin kaygısı da tam olarak bura-
da ortaya çıkmaktadır. Kadınların, Medeni Kanun ile 
kazandığı hakların zayıflatılması, toplumsal cinsiyet 
eşitliğinin geriye gitmesi riskini doğurmaktadır. Bu 
nedenle yapılacak her değişiklik, Anayasa'nın eşitlik 
ilkesi ve Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası insan 
hakları sözleşmeleri ışığında değerlendirilmelidir.
“DÜZENLEMELER KADIN ÖRGÜTLERİNİN 
GÖRÜŞLERİ ALINARAK HAZIRLANMALI”

• 2019 yılında “aile hukuku oluşumlarının re-
vizyonu” ve “arabuluculuk” başlıkları altında, 
nafaka sisteminin değiştirileceğinin resmi sinyali 
verilmişti. Kadınların ve kadın örgütlerinin tepki-
leri yasal değişikliğin paketlerde yer almasını en-
gellerken, iktidar şimdi görüyoruz ki daha az tepki 
çekecek bir yöntemi devreye soktu diyebilir miyiz?

2019'dan bu yana aile hukukuna ilişkin birçok dü-
zenleme kamuoyunun gündemine geldi ve özellikle 
kadın örgütlerinin yoğun itirazları sonucunda önemli 
bir kısmı yasalaşmadı. Bugün farklı bir hukuki süreç 
işletiliyor olsa da kamuoyunda benzer bir tartışma-
nın yeniden açıldığını görüyoruz. Ancak hangi yön-
tem tercih edilirse edilsin, kadınların temel haklarını 
etkileyen düzenlemelerin şeffaf, katılımcı ve kadın 
örgütlerinin görüşleri alınarak hazırlanması gerektiği 
açıktır. Kadınların yaşamını doğrudan etkileyen dü-
zenlemelerin toplumsal mutabakat aranmadan yapıl-
ması hukuk devleti ilkesi açısından da tartışmalıdır. 
Kadınların ve kadın örgütlerinin itirazları, kadınların 
yaşamını etkileyecek her türlü düzenlemede yine söz 
konusu olacaktır. Bu düzenlemelerin yargı ve/veyahut 
yasama yoluyla yapılmaya çalışılması bu gerçeği de-
ğiştiremeyecektir. 

• Yıllardır planlanıp kadınların tepkileri ne-
deniyle yapılamayan şey, yargı kararı ile Anayasa 
Mahkemesi eliyle gerçekleştirilmeye çalışılıyor. Siz 
bu konuda ne söylemek istersiniz?

Hukuk devleti açısından önemli olan, Anayasa 
Mahkemesi kararlarının hukuki gerekçeleri üzerinden 
değerlendirilmesidir. Bununla birlikte, uzun süredir 
siyasi gündemde bulunan bir konuda yargı kararının 
yeni bir düzenleme zemini oluşturduğu da açıktır. Asıl 
mesele bundan sonra nasıl bir yasal düzenleme yapı-
lacağıdır.

Bu süreçte kadın örgütlerinin, baroların, akade-
misyenlerin ve uygulayıcı hukukçuların görüşlerinin 
dikkate alınması büyük önem taşımaktadır. Kadınla-
rın ekonomik güvenliğini zayıflatacak düzenlemeler 
yerine, sosyal devlet ilkesini güçlendiren politikalar 
geliştirilmesi gerektiği de ülkenin bir diğer gerçeğidir.
“TÜRKİYE’NİN NAFAKA ORTALAMASI ÇOK 

KOMİK RAKAMLARDAN OLUŞUYOR”
• Nafaka karşıtı erkek ittifakının yarattığı bilgi 

kirliliği birkaç zengin ve ünlü erkeğin boşanma hi-
kayesine dayandırılıyor. Oysa ki, tartışmaya açılan 
bu hak asıl olarak milyonlarca yoksullaştırılmış ev 
kadını ve onların çocuklarını ilgilendirmektedir. 
Bu süreçte ünlülerin nafakaları üzerinden tartış-
ma yaratılarak toplum yanlış yönlendirildi diyebi-
lir miyiz? 

Kamuoyundaki tartışmalar çoğu zaman istisnai 
örnekler üzerinden yürütülüyor. Oysa hukuk istisna-
lar üzerinden değil, toplumun genelini dikkate alarak 
düzenlenir.

Türkiye'de nafaka alan kadınların büyük çoğunlu-
ğu yüksek gelirli kişiler değildir. Çoğu, uzun yıllar üc-
retsiz bakım emeği vermiş, çalışma hayatından uzak 
kalmış veya düşük gelirli kadınlardır. Kaldı ki, Tür-
kiye’nin yoksulluk nafakası ortalaması da çok düşük 
rakamlardır.

Birkaç yüksek profilli, ünlü kişilerin yer aldığı 
boşanma dosyasını tüm sisteme örnek göstermek, 
milyonlarca kadının yaşadığı ekonomik gerçekliği 
görünmez kılmaktadır. Sağlıklı bir tartışma, istisnai 
dosyalar yerine bilimsel veriler ve sosyoekonomik 
gerçekler üzerinden yürütülmelidir. 

Bu tartışmaların, birkaç istisnai örnek üzerinden 
değil; gerçeklik zeminine çekilerek tartışılabilmesi, 

Türkiye’nin nafaka ortalamasının çok komik rakam-
lar olduğunun kamuoyuna da açıklanabilmesi adına 
Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu olarak 
tarafımızca da Bilgi Edinme Hakkı Kanunu kapsa-
mında ilgili bakanlıklara müracaat edilmiştir. 

• Kamuoyuna yansıyan taslak tartışmalarında 
öne çıkan model, nafakanın evlilik süresine göre 
kademeli ve sınırlı sürelerle belirlenmesi; özellikle 
kısa süren evliliklerde nafaka süresinin sınırlandı-
rılması yönünde. Yeni nafaka düzenlemesinin içe-
riğinde ne var? Ne değişti?

Henüz kesinleşmiş bir yasal düzenleme bulun-
mamakla birlikte, kamuoyuna yansıyan taslaklarda 
nafakanın evlilik süresine bağlı olarak belirli süreler-
le sınırlandırılması, kısa süreli evliliklerde daha kısa 
süreli nafaka öngörülmesi ve bazı durumlarda devlet 
destekli fon modelleri gibi seçenekler tartışılan dü-
zenlemeler arasında.

Ancak evlilik süresi tek başına adil bir ölçüt de-
ğildir. Bir yıllık evlilikte dahi kadın hamile kalmış, 
çalışma hayatını bırakmış veya ağır şiddet yaşamış 
olabilir. Buna karşılık uzun süreli bir evlilikte taraflar 
ekonomik olarak tamamen eşit durumda bulunabilir. 
Dolayısıyla nafakanın otomatik sürelerle sınırlandı-
rılması yerine, hâkimin her somut olayın özelliklerini 
değerlendirerek; tarafların kusur durumunu, ekono-
mik koşullarını, çocukların bakım yükünü, çalışma 
imkânlarını, yaşlarını ve sağlık durumlarını dikkate 
aldığı bireyselleştirilmiş bir değerlendirme sistemi, 
hakkaniyet ilkesine çok daha uygundur.

Bugün ihtiyaç duyulan şey nafaka hakkını zayıf-
latmak değil; kadınların boşanma sonrasında yoksul-
laşmasını önleyecek sosyal politikaları güçlendirmek, 
istihdamı artırmak ve bakım yükünü yalnızca kadın-
ların omzuna bırakmayan kamusal mekanizmaları ha-
yata geçirmektir. Bu sağlanmadıkça nafakaya getirile-
cek sınırlamalar, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini daha 
da derinleştirme riski taşıyacaktır.

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Ölümcül Tanık
Dedektif Erika Foster, gecenin bir ya-

rısı Blackheath’teki evinin yakınlarında 
yürüyüş yaparken, gerçek suç podcastleri 
yayınlayan Vicky Clarke’ın vahşice öldü-
rülmüş bedeniyle karşı karşıya kalmıştı.

Erika bu cinayet davasına atanmış 
ve Vicky’nin, Güney Londra’daki genç 
kız öğrencileri hedef alan bir cinsel istis-
marcı hakkında yeni bir podcast bölümü 
üzerinde çalıştığını keşfetmişti. Bu adam, 
kurbanlarını gözetleyip geceleri öğren-
ci yurtlarına sızarak onlara saldırıyordu. 
Erika, Vicky’nin notlarıyla ses kayıtla-
rının cinayet sırasında evden çalındığını 
öğrenince onun, saldırganın kimliğini 
açığa çıkarmaya çok yaklaştığına ve sus-
turulmak için öldürüldüğüne inanmaya 
başlamıştı.

Romanov Komplosu
“Bazı olaylar hayatımız üzerinde öyle güçlü 

bir etki bırakır ki, kavraması bile neredeyse im-
kânsızdır.”

1918 yazında, Ural Dağları’nın gölgesindeki 
bir binanın bodrum katında, bir aile yok edilir. O 
gece, bir imparatorluk susmuştur. Ama her şey 
sona ermemiştir. İnfazın gerçekleştiği bölgede 
yıllar sonra keşfedilen bulgular, bir asırdır gizle-
nen gerçeğin izlerini taşımaktadır.

Araştırmacı Laura Pavlov, bu bulguların pe-
şine düşünce kendini ihanetlerin ve unutulmuş 
aşkların ortasında bulur. Moskova’dan Paris’e, 
Dublin’den Sibirya’ya uzanan bu yolculukta her 
adım yeni bir ipucu, her ipucu yeni bir tehlike 
getirmeye başlar. Pavlov’un asıl amacı sadece 
gerçeği bulmak değil, geçmişi anlamaktır. Çün-
kü tarih kazananlar tarafından yazılır ama asıl 
hikâyeyi kaybedenlerin sakladığı sırlar anlatır.
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Özgün Matbaacılık Sanayi
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. Ankara 
Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi Özgün Cad. 

No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

“Nafakaya getirilecek sınırlamalar, toplumsal 
cinsiyet eşitsizliğini daha da derinleştirecek” 

Kadın örgütleri, “süresiz nafaka”nın kaldırılma-
sının kadının yoksullaşmasına neden olacağı gerek-
çesiyle karşı çıkıyor. Türkiye'de kadınların önemli 
bölümünün çocuk, yaşlı ve hasta bakımı gibi so-
rumluluklar nedeniyle çalışma hayatından uzak 
kaldığını belirten Kadın Cinayetlerini Durduracağız 
Platformu İstanbul Temsilcisi Avukat Cansu Albay-
rak, evlilik boyunca ücretsiz bakım emeği veren ve 

ekonomik bağımsızlığını kaybeden kadınların bo-
şanma sonrasında yoksulluk riskiyle karşı karşıya 
kaldığını söyledi. Nafaka hakkının sınırlandırılma-
sının ya da zayıflatılmasının kadınların ekonomik 
güvencelerini ortadan kaldırabileceğini kaydeden 
Avukat Cansu Albayrak, bunun özellikle şiddet or-
tamından ayrılmak isteyen kadınlar açısından ciddi 
sonuçlar doğurabileceğini ifade etti.



Keçiören Belediyesi Spor Kulübü sporcula-
rı, ulusal ve uluslararası organizasyonlarda 
elde ettikleri başarılarla bir kez daha gö-

ğüs kabarttı. Polonya’nın Bydgoszcz kentinde dü-
zenlenen 2026 VIRTUS Avrupa Yaz Oyunları’nda 
Milli Para Atletizm Sporcusu Elif Bayar, kadınlar 
400 metre yarışında gösterdiği üstün performansla 
Avrupa Şampiyonu olarak altın madalyanın sahibi 
oldu. Ülkemizi ve Keçiören’i gururlandıran başa-
rılı sporcu, organizasyon kapsamında 200 metre 
ve 800 metre yarışlarında da madalya mücadelesi 
verecek.

KIRKPINAR’DA DA KÜRSÜ GURURU
Keçiören Belediyesi Spor Kulübü, Avrupa’da 

yaşanan altın madalya gururunun ardından Türk 
güreşinin en köklü organizasyonlarından 665. Ta-
rihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nde de önemli dere-
celer elde etti. Deste Küçük Boy birincisi olarak 
Deste Orta Boy’a yükselen Yiğit Aktaş ile Deste 
Orta Boy ikincisi olarak Büyük Orta Boy’a yükse-
len Selahattin Can Deste, kürsüye çıkarak Keçiö-
ren’e bir gurur daha yaşattı.

Sporcular, desekle-
rinden ve elde ettikleri 
başarılardan dolayı Ke-
çiören Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan’a, 
Keçiören Belediyesi 
Spor Kulübü Başkanı 
Yasin Altun ile Genç-
lik ve Spor Hizmetleri 
Müdürü Erhan Cihangi-
roğlu’na teşekkür etti.

    (Haber Merkezi)
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“Aile hekimliği çalışanlarının 
hastalanması adeta lüks”

Aile Hekimliği Çalışanları Sendikası, Genel Başkan Dr. Ahmet Kandemir, aile hekimliği çalışanlarının uzun süreli hastalık durumlarında karşı karşıya kaldığı 
hak kayıplarına ilişkin açıklama yaptı. Kandemir, “Aile Hekimliği Yönetmeliği’ne göre aile hekimliği çalışanlarının hastalanması adeta lüks” dedi.

Başkent’ten yılın ilk yarısında rekor ihracat

Sincan’da market denetimleri devam ediyor

Ankara çıkışlı otobüs bileti satışlarında artış yaşandı

3 KISIM 152 (YÜZELLİİKİ) KALEM İŞ MAKİNALARININ YEDEK PARÇA VE SARF 
MALZEMELERİ MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1248332
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI MALİ HİZMETLER
		  MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.08.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	 ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER
		  MÜDÜRLÜĞÜ İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT
		  ZİYAGÖKALP CADDESİ NO:11 ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 3 KISIM 152 (YÜZELLİİKİ) KALEM İŞ MAKİNALARININ
		  YEDEK PARÇA VE SARF MALZEMELERİ MAL
		  ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 3 KISIM 152 (YÜZELLİİKİ) KALEM BİRİM FİYATLI İŞ 
		  MAKİNALARI YEDEK PARÇA VE SARF
		  MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	 Çankaya Belediye Başkanlığı Fen İşleri Müdürlüğü
		  Bakım Onarım ve İkmal Bölümü Deposu (Alacaatlı Mah. 
		  Türkkonut Bulvarı 4973 Cad. No: 1-2-3
		  Çankaya/ANKARA)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 30 takvim günü
		  içerisinde malların tamamı teslim edecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşme İmzalanmasına müteakiben aynı gün
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İŞ MAKİNALARI YEDEK PARÇA VE SARF
MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02504693

Makbule AKGÜL 

Aile Hekimliği Çalışanları Sendikası (AHESEN) 
Genel Başkan Dr. Ahmet Kandemir, aile he-
kimliği çalışanlarının uzun süreli hastalık du-

rumlarında karşı karşıya kaldığı hak kayıplarına ilişkin 
açıklama yaptı. Kandemir, “Aile Hekimliği Yönetme-
liği’ne göre aile hekimliği çalışanlarının hastalanma-
sı adeta lüks” dedi.

Sendika, özellikle kanser tedavisi gören, 
ağır kaza geçiren veya yoğun bakım süreci 
yaşayan aile hekimleri, ebe ve hemşirele-
rin yalnızca gelir kaybına uğramadığını, 
belirli süreyi aşan sağlık raporlarında 
sözleşmelerinin de feshedilebildiğini 
belirterek bu uygulamanın acil olarak 
değiştirilmesi gerektiğini vurguladı.

Kandemir, mevcut Aile Hekimliği Yö-
netmeliği’nin sağlık çalışanlarını mağdur 
ettiğini ifade ederek, “Aile Hekimliği Yönetme-
liği’ne göre aile hekimliği çalışanlarının hastalanması 
adeta lüks. Ani gelişen hastalıklarda 180 günü aşan 
rapor sürelerinde çalışanlar hem iş güvencelerini hem 
de mesleklerini kaybetme riskiyle karşı karşıya kalı-
yor. Dünyanın hiçbir yerinde vicdani karşılığı olmayan 
böyle bir uygulama kabul edilemez” dedi.

“CİDDİ MAĞDURİYETLE                                      
KARŞI KARŞIYA KALIYORLAR”

Kandemir, “Aile hekimleri, ebe ve hemşireler 
hastalandıklarında veya kaza geçirdiklerinde mevcut 
performans sistemi nedeniyle önemli ücret kayıpları 
yaşıyor. Bunun yanı sıra hastalık veya yoğun bakım 
süresinin altı ayı aşması halinde sözleşmelerinin feshe-

dilmesi, sağlık çalışanlarını ciddi bir mağduriyet-
le karşı karşıya bırakıyor. Hastaları iyileştir-

mek için görev yapan sağlık çalışanlarının, 
kendileri hastalandığında işlerini kaybet-
meleri hiçbir vicdana sığmıyor. Kan-
ser tedavisi gören ya da ağır hastalıkla 
mücadele eden sağlık çalışanlarının iş 
güvencesi ortadan kaldırılamaz” diye 
konuştu.

Dr. Kandemir, mağduriyetin yalnızca 
uzun süreli hastalıklarla sınırlı olmadığını 

da belirterek, “Aile hekimliği sisteminde yıl-
lık izin, doğum izni, babalık izni ve gebelik izni 

gibi çalışanların en temel yasal haklarını kullandıkları 
dönemlerde dahi aile hekimleri, ebe ve hemşirelerin 
ücretlerinde kesinti yapılıyor. Sağlık Bakanlığı’na çağ-
rıda bulunarak, uzun süreli hastalık nedeniyle hiçbir 
aile hekimliği çalışanının sözleşmesinin feshedilme-
mesini, performans kaynaklı gelir kayıplarının ön-

lenmesini ve sağlık çalışanlarının temel izin haklarını 
kullanırken maddi kayba uğramayacakları yeni bir ya-
sal düzenlemenin hayata geçirilmesini talep ediyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Keçiörenli sporcular
Avrupa’da ve Kırkpınar’da 

zirveye çıktı

Başkentten bu yılın ilk yarısında yapılan ihracat, ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüzde 27,5 artarak 9 
milyar 78 milyon doları bulurken, bu tutar en yük-

sek ocak-haziran dönemi rakamı olarak kayıtlara geçti.
Ticaret Bakanlığı verilerinden yaptığı derlemeye 

göre, haziranda Türkiye’nin toplam ihracatı geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 21,9 yükselişle 24 milyar 940 
milyon dolara çıktı. Bu tutar, tüm zamanların en yüksek 
haziran ayı ihracat değeri olarak öne çıktı. Ankara’dan 
gerçekleşen dış satımlarda ise son yıllarda önemli artışlar 
yaşandığı dikkati çekti. Başkent’te 2023’ün ilk yarısında 
5 milyar 714 milyon dolar olan ihracat, 2024 ocak-hazi-
ran döneminde 6 milyar 402 milyon dolara, 2025’in aynı 
döneminde ise 7 milyar 118 milyon dolara yükseldi.

Yılın ilk yarısında ise Ankara’dan yapılan ihracat, 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 27,5 artarak, 9 
milyar 78 milyon dolara ulaştı. Bu rakam, başkentin en 
yüksek ocak-haziran ihracatı oldu.

Ankara ihracatının ülkelere göre dağılımı incelendi-
ğinde, ocak-haziran döneminde ABD’nin en fazla satış 
yapılan ülke olduğu görüldü. Bu dönemde, ABD’ye 757 
milyon 211 bin dolar ihracat gerçekleştirildi. Bu ülkeyi, 
686 milyon 499 bin dolarla Slovakya, 682 milyon 153 
bin dolarla Birleşik Krallık, 626 milyon 433 bin dolarla 
Ukrayna ve 606 milyon 281 bin dolarla Çin takip etti.

BAŞKENT’SIN IHRACATINDA “ELEKTRIK             
VE ELEKTRONIK” LIDER

Ankara’dan yılın ilk 6 ayında yapılan dış satımda, 
“elektrik ve elektronik” 1 milyar 20 milyon 486 bin do-
larla ilk sırada yer aldı. Bu sektörü, 1 milyar 11 milyon 
415 bin dolarla “otomotiv endüstrisi”, 880 milyon 377 
bin dolarla “makine ve aksamları”, 874 milyon 866 bin 
dolarla “kimyevi maddeler ve mamulleri” ve 791 milyon 
225 bin dolarla “madencilik ürünleri” izledi.

Ocak-haziran döneminde, ihracatını oransal olarak en 
fazla artıran sektör ise yüzde 505,1 ile “süs bitkileri ve 
mamulleri” oldu. Söz konusu sektörü, yüzde 81 ile “fın-
dık ve mamulleri” yüzde 65,7 ile “elektrik ve elektronik” 
ve yüzde 55,3 ile “çimento cam seramik ve toprak ürün-
leri” takip etti.                                                            (AA)

Sincan Belediyesi zabıta ekipleri, Genel Koordinatör İs-
mail Can Ocak öncülüğünde market denetimlerine ara 
vermeden devam ediyor. Ekipler ilçede faaliyet göste-

ren marketlerde vatandaşların sağlığını ve ekonomik hakla-
rını korumaya yönelik kapsamlı denetimler gerçekleştirdi. 
Denetimlerde raf ve kasa fiyat uyumu, ürünlerin saklama ko-
şulları, hijyen standartları, tartılarda dara uygulaması ile tü-
ketici haklarını ilgilendiren birçok başlık titizlikle incelendi.

Sincan Belediyesi tüketici haklarının korunması, güven-
li gıda arzının sağlanması ve haksız uygulamaların önüne 
geçilmesi amacıyla ilçe genelindeki denetim faaliyetlerine 
aralıksız devam ediyor.

Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü İsmail Can Ocak 
ve zabıta ekipleri market denetimi için yine sahadaydı. İl-
çede faaliyet yürüten marketler mercek altına alındı, bir bir 
denetlendi. Denetimlerde raf ve kasa fiyat uyumu, ürünle-
rin saklama koşulları, hijyen standartları, tartılarda dara 
uygulaması ile tüketici haklarını ilgilendiren birçok başlık 
titizlikle incelendi. Yapılan kontrollerde mevzuata aykırılık 
tespit edilen işletmelere gerekli idari ve cezai işlemler uy-
gulandı, eksikliklerin giderilmesi için uyarılarda bulunuldu. 
Genel Koordinatör İsmail Can Ocak, vatandaşların sağlığını 
ve bütçesini korumanın öncelikleri olduğunu belirtti. Ocak, 

“Market denetimlerimizi aralıksız sürdürüyoruz. Cumartesi 
pazarımız yok. Sahadayız her zaman. Vatandaşımızın hem 
cebini hem hijyenini düşünüyoruz. Ürünlerin son kullanım 
tarihleri, raf ve kasa fiyat uyumu, hijyen koşulları, soğuk 
zincir ürünlerinin uygun şartlarda muhafaza edilmesi ve 
tartı işlemlerinde kanunen uygulanması gereken dara alımı 
başta olmak üzere tüketici haklarını ilgilendiren tüm ko-
nuların ilçe genelinde takipçisi olmaya devam edeceğiz.” 
ifadelerini kullandı.                                    (Haber Merkezi)

Enuygun.com, NATO Zirvesi’nin gerçekleştirildiği 
Ankara’da otobüs bileti satışlarında artış yaşandı-
ğını duyurdu. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 

okulların tatil olmasının ardından otobüs bileti satışların-
da büyük hareketlilik yaşanırken, söz konusu yoğunluğa, 
Ankara’da düzenlenen NATO Zirvesi de eklendi. Ankara 
Şehirlerarası Otobüs Terminali (AŞTİ) çıkışlı rotalarda 
otobüs bileti satışlarında artış yaşandı.

Karne heyecanının ardından tatil beldelerine ve mem-
leketlerine gitmek için harekete geçen Ankaralılar, şehir-
de zirve nedeniyle uygulanan trafik düzenlemeleri ve yol 
kapanmaları dolayısıyla seyahat planını erkene aldı.

Satışların en çok gerçekleştiği rotaların başında Anka-
ra çıkışlı rotalar gelirken, son haftalarda bilet satışının en 
fazla arttığı rota Ankara-İzmir ve Ankara-Antalya oldu.

Başkentten sadece sahil bölgelerine değil, metropolle-
re ve memleket ziyaretlerine yönelik seyahatlerde de artış 
yaşanıyor. AŞTİ çıkışlı İstanbul seferleri, çok satış artışı 

gösteren rotalar arasında üst sıralarda yer aldı. Aynı şe-
kilde Ankara-Kayseri ve Ankara-Gaziantep rotalarındaki 
artış da memleket ziyaretlerinin veya kültür turlarının bu 
dönemde hızlandığına işaret ediyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen ENUYGUN.com 
Otobüs İş Geliştirme Müdürü Furkan Ayyıldız, okulların 
kapanmasıyla yaz aylarında sahil kesimlerine ve Anado-
lu’ya olan talebin artmasının her yıl bekledikleri bir du-
rum olduğunu belirtti.

Bu yıl, okul tatilinin hemen ardından NATO Zirve-
si’nin, Ankara çıkışlı otobüs bileti satışlarındaki ivmeyi 
çok daha belirgin hale getirdiğini kaydeden Ayyıldız, 
“Tatil planını halihazırda yapmış olan Ankaralılar, zirve 
dönemindeki ulaşım yoğunluğunu ve trafik düzenleme-
lerini de hesaba katarak seyahatlerini öne çekti. Bu da 
başkent çıkışlı rotalarda talebi belirgin şekilde artırdı.” 
ifadelerini kullandı.                                                      (AA)

Ankara’dan ocak-haziran döneminde, ABD’ye 757 
milyon dolar, Slovakya’ya 686 milyon dolar ve Birleşik 

Krallık’a 682 milyon dolar tutarında ihracat yapıldı. 
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Avadanlık ve Yedek Parça mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1114760
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ÖZEL HAREKAT
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 Eymir Mahallesi Cemil Yıldırım Caddesi No:29/1
		  Gölbaşı ANKARA 06830 GÖLBAŞI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124629816 - 05380957975
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 23.07.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	 Özel Harekat Başkanlığı Ana Hizmet
		  Binası 1.Kat Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Avadanlık ve Yedek Parça
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 (214) Kalem Avadanlık ve Yedek Parça
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	 Özel Harekat Başkanlığı’nın Ankara ili Gölbaşı ilçesinde
		  bulunan yerleşkesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Malzemeler 45 gün içerisinde tek parti halinde teslim
		  edilecektir. Yüklenicinin teslimata tedarikçilerini
		  göndermesi durumunda kendisi teslimata nezaret
		  edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihi izleyen gündür
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AVADANLIK VE YEDEK PARÇA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02500279

Türk Atlantik Konseyi (ATA Türkiye) ile Hariciye 
Dış Politika ve Güvenlik Araştırmaları Merkezi 
tarafından yapılan “NATO Zirvesi Diyalogları” 

etkinliği kapsamında açılış oturumu yapıldı.
Sunuculuğunu Gazeteci-Yazar Funda Karayel’in 

yaptığı, Türk Sanayicileri ve İş İnsanları Derneğinin 
(TÜSİAD) ev sahipliğinde Türk Atlantik Konseyi ve 
Hariciye Dış Politika ve Güvenlik Araştırmaları Merke-
zi tarafından düzenlenen programda, Türkiye’nin eski 

NATO Daimi Temsilcisi ve ATA Türkiye Başkanı Büyü-
kelçi Mehmet Fatih Ceylan, Atlantik Anlaşması Birliği 
(ATA) Başkanı Theodossios Georgiou, ATA Türkiye Ge-
nel Sekreteri Emir Abbas Gürbüz açılış konuşması yaptı.

Ceylan, “NATO Zirvesi Diyalogları” etkinliğinin, 
İttifakın geleceğinin değerlendirilmesi açısından önem-
li bir platform oluşturduğunu söyledi. Avrupa savunma 
sanayisinin güçlendirilmesi ve müttefikler arasındaki iş-
birliğinin derinleştirilmesinin önemine işaret eden Cey-
lan, “Doğu ve güneyden gelen dış tehditlerin yanı sıra 
Atlantik’in iki yakası arasındaki iç ayrışmalar nedeniyle 
Avrupa-Atlantik güvenliğinin büyük baskı altında oldu-
ğu bu dönemde, NATO 3.0’ın gidişatının bugün ve yarın 
NATO liderleri tarafından belirleneceği açık.” dedi.

Georgiou, NATO’nun yeni güvenlik ortamına hazır-
lanmasında en büyük unsurun askeri kapasite olmadığı-
nı belirterek, müttefikler arasındaki güvenin, demokratik 
kurumlara duyulan inancın ve vatandaş desteğinin İtti-
fakın geleceği açısından stratejik önem taşıdığını dile 
getirdi. Bugün güvenliğin artık sadece hükümetlerin 
sorumluluğu olmadığını vurgulayan Georgiou, enerji, 
ekonomi, kritik altyapı, teknoloji ve demokratik yaşamın 
korunmasının da güvenliğin ayrılmaz parçaları haline 
geldiğinin altını çizdi.

Georgiou, “Transatlantik ilişkiler zayıflamıyor aksi-
ne daha dengeli, daha dayanıklı hale geliyor. Önümüz-
deki on yıllarda karşılaşılacak stratejik zorluklara karşı 
daha hazırlıklı hale geliyor. Bu nedenle bu konuda alına-
cak kararların etkisi, zirvenin çok ötesine uzanacaktır.” 
ifadesini kullandı.

“ÜLKELERIN YENIDEN                                             
SILAHLANMA SÜRECI VE BAĞLANTI            

SORUNUYLA KARŞI KARŞIYAYIZ”
ATA Türkiye Genel Sekreteri Gürbüz de 20. yüzyılın 

başında ekonomik bütünleşme, teknolojik ilerleme ve 
küreselleşmenin kalıcı barış umutlarını güçlendirdiğini 
ancak aynı dönemde kaynak rekabeti, silahlanma yarışı 
ve sömürgeciliğin tarihin en büyük savaşlarından birine 
sebep olduğunu hatırlattı.

Bugün de benzer bir dönemin yaşandığına dikkati 
çeken Gürbüz, “Günümüzde kritik ham maddeler için 
yaşanan rekabet, ülkelerin yeniden silahlanma süreci ve 
bağlantı sorunuyla karşı karşıyayız. Öte yandan yapay 
zeka ve teknolojideki gelişmeler, günümüzde insanlara 
umut veriyor.” dedi.Gürbüz, bugünün geçmişten önemli 
bir farkı olduğunu dile getirerek, dünyanın artık kırılgan 
ittifaklar yerine ortak değerler etrafında birleştiğini ve 
bu birlikteliğin, yalnızca güvenliğe değil ortak ilkelere 
dayandığını söyledi.

Ekonomi ve Dış Politika Araştırmalar Merkezi 
(EDAM) Başkanı Emekli Büyükelçi Tacan İldem ve Dı-
şişleri Bakanlığı Uluslararası Güvenlik Genel Müdürü 
Büyükelçi Mehmet Burçin Gönenli de etkinlik kapsa-
mında yapılan paneller ve yuvarlak masa toplantılarının 
öncesinde konuşma yaptı.

İldem, “Son zamanlarda müttefikler arasındaki gö-
rüşmelerde ortaya çıkan bazı farklılıklara tanık olduk ve 
bu yeni bir durum değil. Zira NATO tarihinde, bu tür pek 
çok görüş ayrılığına şahit olduk. Ancak İttifakın güzelli-
ği; ne kadar ciddi görüş ayrılıkları yaşarsak yaşayalım 

sonunda birliğimizi, uyumumuzu ve dayanışmamızı ser-
gileyebilmemiz.” ifadesini kullandı.

Ankara’nın ev sahipliğinde düzenlenen 36’ıncı 
NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin tüm 
liderlerin yer aldığı aile fotoğrafıyla, bu birliği ve uyu-
mu göstereceğini vurgulayan İldem, söz konusu zirvede, 
müttefiklerin, kolektif savunma konusundaki 5. madde 
taahhüdüne yeniden bağlılıklarını teyit edeceğini söyle-
di.

İldem, NATO’nun Avrupa ayağının güçlendirilmesi-
nin ve yük paylaşımının önemli olduğunu vurgulayarak, 
Ukrayna’da devam eden savaşın güvenlik mimarisini 
yeniden şekillendirdiğini ve zirvenin önemli bir boyutu-
nun da Ukrayna ve Savunma Sanayi Forumu olacağını 
aktardı.Gönenli de NATO müttefiki olan Türkiye’nin 
1952’den bu yana 2. kez NATO zirvesine ev sahipliği 
yapacağını hatırlatarak, bunun Türkiye’nin uluslararası 
alandaki siyasi ağırlığını, diplomatik etkisini ve mütte-
fikler nezdinde duyulan güveni ortaya koyduğunu söy-
ledi.Zirvenin en önemli yönlerinden birinin; NATO 3.0 
vizyonunun açıklanması olduğunu belirten Gönenli, 
İttifakın ağırlık merkezinin kademeli olarak Avrupa’ya 
kayacağını ifade etti.

Gönenli, maddi kaynakların ise NATO’nun askeri 
gereksinimlerine uygun kapasite geliştirme çalışmala-
rına da yönlendirilmesi gerektiğine ve NATO tarihinin 
en geniş kapsamlı sanayi etkinliği olan Savunma Sanayi 
Forumu’nun önemine dikkati çekti.                           (AA)

“NATO ZIRVESI DIYALOGLARI” ETKINLIĞI KAPSAMINDA AÇILIŞ OTURUMU DÜZENLENDI

“NATO 3.0’ın gidişatının NATO liderleri
tarafından belirleneceği açık”

Türk Atlantik Konseyi Başkanı Mehmet Fatih Ceylan, “Doğu ve güneyden gelen 
dış tehditlerin yanı sıra Atlantik’in iki yakası arasındaki iç ayrışmalar nedeniyle 

Avrupa-Atlantik güvenliğinin büyük baskı altında olduğu bu dönemde, NATO 3.0’ın 
gidişatının bugün ve yarın NATO liderleri tarafından belirleneceği açık” dedi.

Atlantik Anlaşması Birliği Başkanı Theodossios Georgiou, “Transatlantik ilişkiler za-
yıflamıyor aksine daha dengeli, daha dayanıklı hale geliyor. Önümüzdeki on yıllarda 

karşılaşılacak stratejik zorluklara karşı daha hazırlıklı hale geliyor. Bu nedenle bu 
konuda alınacak kararların etkisi, zirvenin çok ötesine uzanacaktır” diye konuştu. 

CHP Meclis Grup Başkanı Özgür Özel, grup top-
lantısı için beraberindeki milletvekilleriyle birlikte 
Eskişehir’e geldi. Özel, grup toplantısını Eskişehir 

Büyükşehir Belediyesi Atatürk Kültür Merkezi’nde yaptı. 
Salona eski Büyükşehir Belediye Başkanı Yılmaz Büyü-
kerşen ile birlikte giren Özel, partilileri selamladı. Özel, 
daha sonra kürsüden vatandaşlara seslendi.

Mutlak butlan kararı ve sonrasında yaşananlara ilişkin 
de konuşan Özgür Özel, “Değerli Eskişehirliler bunu de-
falarca söyledik, bir kez daha buradan söyledi. Ben öfkeyi 
anlıyorum, ben uğranılan haksızlığı anlıyorum. İktidara 
yürürken bu karşı karşıya olduğumuz durumun yarattı-
ğı öfkeyi anlıyorum. Ancak öfke sözlerinin böyle dillen-
dirilmesi yerine bu öfkenin bir enerjiye dönüşmesi, bu 
enerjinin de kararlılıkla iktidar yürüyüşüne sevk edilme-
si gerekmektedir. Değerli Eskişehirliler, biz partimizi 47 
yıl sonra birinci parti yapan kadrolarız. Ancak bu başarıyı 
kendimize, ekibimize filan yazmayız. Bu başarı 47 yıl son-
ra hep beraber doğru tespitler, doğru sözlerin ve hep bir-
likte ortaya koyduğumuz bir azmin eseridir. Biz Adalet ve 
Kalkınma Partisi’ni kurulduğu günden sonra ilk kez yenen 
kadrolarız. Erdoğan ile genel başkan olarak girdiğim ilk ve 
tek seçimde ben onu yendim, o henüz bugüne kadar bizi 
yenemedi. Öyle ‘13 kere yarıştık, hep ben yendim’ diyen 
birisine ‘Ne konuşuyorsun kardeşim sen? Bir kere yarış-
tık, orada da ben yendim’ diyecek durumdayız. O yüzden 
son kurultayın sonuçlarını hazmedemeyenlerle, son se-
çimlerin sonuçlarını hazmedemeyenler, mutlak sultan ile 
mutlak butlan ittifakını kurmaya çalışıyorlar. Bu milletin 
buna rızası yoktur. Bunun cevabını milletimiz seçilmiş-
lerden yana koyduğu iradesiyle sokaklarda, meydanlarda 
vermeye devam ediyor. Birileri partiyi karpuz gibi ortadan 
bölmek ya da ‘Haydi ortadan olmasa 60’a 40 olsun’, ‘Hiç 
olmadı, 30’a 70 olsun’ hevesindeyken bizim bir ve bütün 
olarak bir arada olduğumuzu bütün millet görmektedir. Biz 
bir ve bütünüz. Ayrılanların, farklı düşünenlerin, matema-
tiksel ve siyasi bir karşılığı yoktur. Bu vicdansızlığın en 
kısa sürede son bulmasını bekliyoruz” diye konuştu.

“SABIRLA, SAĞDUYUYLA BEKLİYORUZ”
Mahkemenin verdiği mutlak butlan kararından bu yana 

sabırla beklediklerini kaydeden Özel, şunları söyledi:

“Butlan kararından beri sabırla, sağduyuyla bekliyo-
ruz. Aklıselimin hakim olmasını bekliyoruz. Milletin sa-
fında durmaya devam ediyoruz. Çarşıda, pazarda, sokakta, 
meydanda milletle birlikteyiz. Partimizi geri almak için 
sonuna kadar hukuki, siyasi ve fiziki bir mücadeleyi ve-
riyoruz, vermeye devam edeceğiz. Ama işgal bitmezse 
kimse enseyi karartmasın. Ne bu parti ne bu millet çaresiz 
değildir, seçeneksiz değildir. Bu yürüyüş, benden, benim 
adımdan, arkadaşlarımızın adından çok daha büyük bir yü-
rüyüştür. Bu yürüyüş, Ekrem Başkanı unutmayan, Mansur 
Başkandan ayrılmayan, Yılmaz Hocanın elini bırakmayan 
bir yürüyüştür. Bu yürüyüş; kimse endişe etmesin ki mil-
lete güvenenlerin milletle birlikte başaracakları, milletle 
birlikte hedefe ulaşacakları bir yürüyüştür. 

Oy oy, zarf zarf, sokak sokak kazanacağız. Köy köy, 
belde belde, şehir şehir kazanacağız. Sokak sokak, meydan 
meydan büyüyoruz, büyümeye devam edeceğiz. Bu yürü-
yüşte pusulamız millettir, rotamız iktidardır, hedefimiz 
iktidardır. Hepinize inanıyorum, hepinize güveniyorum. 
Yolunuz açık olsun, yolumuz açık olsun.”

Özgür Özel, konuşmasının ardından esnafı ziyaret etmek 
için trafiğe kapalı olan Hamamyolu Caddesi’ne geçti. (DHA)

“Bu millet çaresiz değildir, seçeneksiz değildir”
CHP Meclis Grup Başkanı Özgür Özel, “Partimizi geri almak için sonuna kadar hukuki,

siyasi ve fiziki bir mücadeleyi veriyoruz, vermeye devam edeceğiz. Ama işgal bitmezse kim-
se enseyi karartmasın. Ne bu parti ne bu millet çaresiz değildir, seçeneksiz değildir.” dedi.

 Atlantik Anlaşması Birliği (ATA) 
Başkanı Theodossios Georgiou

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, Avrupa Birliği 
(AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ile 
NATO Ankara Zirvesi’nin ilk gününde yapılan Sa-

vunma Sanayii Forumu kapsamında düzenlenen panelde 
konuştu. Türkiye’de savunma sanayisinin, cumhurbaşkanına 
doğrudan bağlı çalışan Savunma Sanayii Başkanlığına bağ-
lı olduğunu aktaran Rutte, yaklaşık 3 bin savunma sanayisi 
şirketinin, küçük, orta ve büyük ölçekli firmalar olarak bir-
birleriyle yakın işbirliği içinde faaliyet gösterdiğini kaydetti.

Rutte, bu şirketlerin öncelikle Türkiye’nin ihtiyaçları-
nı karşıladığını, NATO coğrafyasının tamamına ve NATO 
dışındaki ülkelere de ihracat yaptığını anımsatarak, şöyle 
konuştu: “Bence bu son derece ilgi çekici bir model. Bil-
diğim kadarıyla bazı müttefikler de bunu kendi ülkelerinde 
uygulayıp uygulayamayacaklarını görmek için inceliyor. Bu, 
savunma sanayisi alanında toplumun bütün kesimlerini kap-
sayan yaklaşımın güzel bir örneğidir.”

Halihazırda temel önceliğin Avrupa, Kanada ve ABD’de-
ki savunma sanayisi altyapısının daha fazla üretim yapması 
olduğunu vurgulayan Rutte, “Bu konuda ilerleme kaydedi-
yoruz. Gerçekten çok daha iyi bir noktaya geliyoruz. Av-
rupa’da daha fazla üretim hattının ve daha fazla fabrikanın 
açıldığını görüyoruz.” dedi.

Rutte, üretim kapasitesinin mühimmatla sınırlı kalma-
ması gerektiğini de belirterek, Rusya ekonomisinin tamamı-

nın artık savaş ekonomisine göre şekillendirildiğine dikkati 
çekti. Rusya’da otomotiv sektörünün bile savaş çabalarına 
yönelik üretim yaptığına işaret eden Rutte, bu nedenle Avru-
pa, Kanada ve ABD’nin de aynı doğrultuda hareket etmesi 
gerektiğini söyledi.			                 (AA)

Rutte, müttefiklerin Türk savunma sanayisi modelini 
kendi ülkelerinde uygulamak için incelediğini söyledi

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, Türkiye’nin savunma sanayisinin organize 
edilme şeklini örnek göstererek, “Bildiğim kadarıyla bazı müttefikler de bunu kendi 

ülkelerinde uygulayıp uygulayamayacaklarını görmek için inceliyor. “ dedi.
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Bakan Tekin’in 
“milli mücadelesi!”

Türkiye’de eğitim denildiğinde aklımıza 
ilk gelen atama bekleyen yüz binlerce öğret-
men…

Her birkaç yılda bir değişen sınav siste-
mi…

Eğitimde fırsat eşitsizliği…
Kalabalık sınıflar…
Ekonomik zorluklar nedeniyle çocukları-

nın eğitim masraflarını karşılamakta güçlük 
çeken aileler…

Barınma sorunu yaşayan üniversite öğ-
rencileri…

Mesleki itibarı her geçen gün biraz daha 
aşınan öğretmenler…

Liste uzayıp gidiyor…
Tam da böylesine ağır sorunların konu-

şulması gereken bir dönemde Milli Eğitim 
Bakanı Sayın Yusuf Tekin yeni bir tartışma-
nın kapısını aralayıp müfredatta “Kurtuluş 
Savaşı” yerine “Milli Mücadele” ifadesinin 
kullanılacağını açıkladı. Ardından da “Ney-
den kurtuluyoruz? Ondan önce koskoca Os-
manlı İmparatorluğu vardı.” sözleriyle bu 
değişikliği gerekçelendirdi.

İnsan ister istemez düşünüyor… Eğitimin 
bunca sorunu dururken gerçekten konuşma-
mız gereken konu bu mu?

Bir isim değişikliğiyle eğitim sistemimi-
zin hangi yarası sarılacak? Atama bekleyen 
öğretmenler göreve mi başlayacak? Kalaba-
lık sınıflar mı azalacak? Köy okullarının ek-
sikleri mi giderilecek?

Üniversite öğrencilerinin barınma sorunu 
mu çözülecek? Çocuklarımız eğitimde fırsat 
eşitliğine mi kavuşacak?

Ne yazık ki hayır.
Türkiye’de eğitim sistemi yıllardır istik-

rar arıyor.
Neredeyse her Milli Eğitim Bakanı göre-

ve kendi sistemiyle başlıyor.
Müfredatlar değişiyor.
Sınavlar değişiyor.
Yönetmelikler değişiyor.
Değişmeyen tek şey ise eğitimin sorun-

ları… Öğretmen yine aynı sıkıntıları yaşı-
yor. Öğrenci yine aynı belirsizliklerin içinde 
geleceğini kurmaya çalışıyor. Veli yine aynı 
ekonomik yükün altında eziliyor.

İşte bu yüzden insan sormadan edemiyor:
Neden hep gerçek gündemi geriye iten 

tartışmalar açıyoruz?
Elbette tarih konuşulur.
Tarihçiler kavramları tartışır.
Akademik çevreler farklı değerlendirme-

ler yapabilir ama Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
asli görevi, eğitim sisteminin kronik sorunla-
rını çözmek olmalıdır.

Çünkü çocuklarımızın geleceği, kavram 
tartışmalarından çok daha değerli. “Kurtuluş 
Savaşı” ifadesi bu milletin ortak hafızasında 
yer etmiş tarihi bir kavram.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün önder-
liğinde verilen bağımsızlık mücadelesi, mil-
letimizin var olma iradesinin simgesidir. Bu 
mücadeleye tarih literatüründe “Milli Müca-
dele” de denilir, “İstiklal Harbi” de denilir. 
Bu kavramlar tarihçiler tarafından elbette 
incelenebilir.

Ancak bugün asıl ihtiyacımız olan şey, 
bu mücadelenin adını değiştirmek değil; o 
mücadelenin ruhunu çocuklarımıza doğru 
anlatabilmektir.

Çünkü o ruh; bağımsızlıktır.
Egemenliktir.
Milli iradedir.
Bilimdir.
Akıldır.
Cumhuriyettir.
Ve geleceğe duyulan inançtır.
Keşke bugün bütün enerjimizi eğitimin 

gerçek sorunlarına ayırabilsek.
Çünkü güçlü ülkeler, ders kitaplarının 

başlıklarını değiştirerek değil; eğitim sistem-
lerini güçlendirerek geleceği kazanırlar.

Bir ülkenin eğitim sistemi, kavram tartış-
malarıyla değil; öğretmenine verdiği değerle, 
öğrencisine sunduğu fırsatlarla ve çocukları-
na kurduğu hayallerle ölçülür.

Yani demem o ki; eğitimin sorunu isimler 
değil… Sorun; çocuklarımızın geleceğini il-
gilendiren gerçek meselelerin yıllardır çözü-
lemiyor olması. 

Bilmem anlatabildim mi?

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 36’ncı 
NATO Liderler Zirvesi için Ankara’ya gelen 
ABD Başkanı Donald Trump’ı Cumhurbaşkan-

lığı Külliyesi’nde resmi törenle karşıladı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yerlerini almalarının ardından iki ülkenin mil-
li marşları çalındı. Törende, Cumhurbaşkanlığı Muhafız 
Alayı tüfekli gösteri yaptı.

Tarihte kurulan 16 Türk devletini temsil eden bay-
raklar ve askerlerin de yer aldığı törende, 21 pare top 
atışı yapıldı. Ayrıca, Hava Kuvvetleri Komutanlığı Türk 
Yıldızları Akrobisi Timi, 7 F5 gösteri uçağı ile selamla-
ma uçuşu gerçekleştirdi. Trump, tören kıtasını ‘Merhaba 
asker’ diyerek selamladı. Ardından Cumhurbaşkanı Er-
doğan ve Trump birbirine heyetlerini takdim etti. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ve Trump, merdivenlerde Türkiye 
ve ABD bayrakları önünde tokalaşarak basın mensup-
larına poz verdi. Törenin ardından Erdoğan ile Trump, 
ikili görüşmeye geçti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve ABD 
Başkanı Donald Trump, ikili görüşme gerçekleştirdik-
leri Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde açıklamalarda bu-
lundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Değerli dostumla 
(Trump) Ankara’da bir arada olmak bizlere ayrı bir güç 
katmıştır. Bu ziyaretin ne kadar önemli olduğunu özel-
likle ifade etmek istiyorum.” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İran-Amerika ilişkilerini 
nasıl bir düzleme kavuştururuz gayreti içindeyiz. Eli-
mizden geleni yapmak suretiyle dünya barışına adım 
atalım diye çalışıyoruz.” diye konuştu.

“5 UÇAĞIN SÖZÜNÜ ALDIK”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları kaydetti: “F-35 

konusu bizim için yeni bir konu değil ve bunu bizler 
Amerika ile daha önce görüştük ve biz 5 uçağın da sö-
zünü aldık. İnşallah F-35 konusunda bu Liderler Zirve-
si’nden hayırlı bir karar çıkacağına inanıyorum. F-35’le 
ilgili kendilerinden daha önce aldığımız sözü geleceğe 
yönelik olumlu şekilde test ettiğimizi biliyorum. Sayın 
Trump her zaman sözünün arkasındadır.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail’in Gazze’deki sal-
dırılarına ilişkin, “(Gazze) Değerli dostumla (Trump) 
konuşarak, bölgedeki barışı sağlamak için bu Liderler 

Zirvesi’ni çok önemsiyoruz.” diye konuştu. Cumhur-
başkanı Erdoğan: “KAAN motorları konusunu Liderler 
Zirvesi’nde değerli dostumla görüşeceğiz. İnanıyorum 
ki bize verdiği müjdeyi burada tekrar edecektir.” dedi.

Rusya-Ukrayna Savaşı’na ilişkin soru üzerine Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, şöyle konuştu: “(Trump ile) Biz 
Rusya-Ukrayna arasındaki gelişmeleri de değerli dos-
tumla burada paylaşacağız, görüşeceğiz ve ona göre de 
adımlarımızı atacağız. NATO’da iki önemli ülke olarak 
Liderler Zirvesi’nden dayanışma içerisinde güçlü bir 
çıkışı sağlayacağız ve bunu da başaracağımıza inanıyo-
ruz.”

“CAATSA YAPTIRIMLARINI                               
KALDIRABILECEĞIMIZI SÖYLEYEBILIRIM”

ABD Başkanı Donald Trump, “Türkiye, (Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan) liderliğinizde askeri 
açıdan çok güçlü ülke haline geldi.” dedi.

Trump, “Türkiye, (Cumhurbaşkanı Erdoğan) liderli-
ğinizde askeri açıdan çok güçlü ülke haline geldi.” dedi.

Erdoğan’a büyük saygı duyduğunu belirten Trump, 
“Bu gerçekten de iki ülkenin (Türkiye-ABD) faydası-
na.” diye konuştu.

ABD Başkanı Trump, “Şu anda Türkiye ile ilişkileri-
mizin hiç olmadığı kadar iyi olduğunu söyleyebilirim.” 
ifadesini kullanarak Erdoğan hakkında, “Tüm dünyada 

saygı gören bir lidersiniz.” dedi.
Trump, NATO’ya “trilyonlarca dolar yatırım yap-

tıklarını” aktararak, “Neden? Avrupa ülkelerini, Kana-
da’yı ve diğerlerini korumak için. Genel olarak eskiden 
Sovyetler Birliği’nden, şimdi ise Rusya’dan gelebilecek 
tehditlere karşı ülkeleri korumak için.” değerlendirme-
sinde bulundu.

Türkiye’yle iyi ilişkileri olduğunu belirten Trump, 
F-35’ler hakkındaki soruya yanıtında, Türkiye’nin di-
ğerlerine kıyasla çok daha vefalı bir ortak olduğunu vur-
guladı. Trump, “Dolayısıyla bu kesinlikle dikkate alaca-
ğımız bir konu. Bu harika bir uçak, en iyisi, şu anda açık 
ara en iyi uçak ve bu kesinlikle dikkate alacağımız bir 
seçenek.” dedi.

“(NATO ZIRVESI) TÜRKIYE’DE                          
DÜZENLENMESEYDI MUHTEMELEN                

KATILMAYABILIRDIM”
NATO konusunda “hayal kırıklığına uğradığını” 

belirten Trump, “(NATO Zirvesi) Açıkçası, Türkiye’de 
düzenlenmemiş olsaydı ve dostum olan çok güçlü bir 
lider, çok güçlü bir kişi burada olmasaydı muhtemelen 
katılmayabilirdim.” diye konuştu.

Başkan Trump, “(CAATSA yaptırımları) Yaptırım-
ları kaldırabileceğimizi söyleyebilirim.” değerlendirme-
sinde de bulundu.				            (AA)

ABD Başkanı Trump, Ankara’da
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip

Erdoğan, “F-35 konusu bizim için 
yeni bir konu değil ve daha önce 

görüştük ve biz 5 uçağın da sözünü 
aldık. İnşallah F-35 konusunda bu 

Liderler Zirvesi’nden hayırlı bir karar 
çıkacağına inanıyorum.” dedi.

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, 36’ncı 
NATO Liderler Zirvesi kapsamında düzenlenen ‘NATO 
Savunma Sanayii Forumu’na katıldı. Volodimir Zelens-

kiy, Rusya ile devam eden savaşa ilişkin, “Savaş temelden 
değişti. Bunlar, savaşın doğasında devrim niteliğinde değişik-
likler. 1’inci Dünya Savaşı’nda makineli tüfeklerin savaşların 
sonucunu belirlemeye başlaması veya 2’nci Dünya Savaşı sı-
rasında Avrupa’yı derinden etkileyen modern tank savaşının 
gelişmesi veya füzelerin icadı kadar ciddi değişiklikler. Bugün, 
insansız hava araçları ve uzaktan savaş teknolojisi, savaş tek-
nolojisinde devrim niteliğinde bir değişimi temsil ediyor” dedi.

Zelenskiy, insansız hava araçları sayesinde, işgal altındaki 
toprakların derinliklerine kadar saldırı yapabildiklerini belirte-
rek, “Rusya’nın devasa saldırılarının nasıl göründüğünü görü-

yorsunuz. Bunlar, İran güçlerinin komşularına saldırdığı komşu 
bölgede yakın zamanda gördüklerimize çok benziyor. Farklı 
tipte saldırı dronları, füzeler ve çok sayıda balistik füze. Rus 
Shahid dronlarına karşı önleme oranımızı yüzde 90’ın üzeri-
ne çıkardık. Bu, her hafta binlerce Rus saldırı dronunun etkisiz 
hale getirildiği anlamına geliyor. Tüm saygımla söylüyorum ki 
başka hiçbir ülke bu ölçekte saldırı dronlarına karşı savunma 
yeteneğine sahip değil. Bu savaşın gerçekliği bizi bunu inşa et-
meye zorladı. Bugün her gün ve gece yüzlerce saldırı dronuna 
karşı savunma yapıyoruz. Ukrayna savunma sektörü, tam öl-
çekli bir savaşın ortasında bile bu yeteneği geliştiriyor. Hava sa-
vunmamızı inşa etme şeklimiz sayesinde seyir füzelerine karşı 
da yüksek bir önleme oranını koruyoruz. Ukrayna’ya savunma 
yardımı sağlamaya devam eden tüm ortaklarımızın desteği için 
teşekkürler” ifadelerini kullandı.

Ülkesinin NATO dışında olmasının doğru olmadığını söy-
leyen Zelenskiy, “Eğer bu yeteneklere zaten sahipsek, Ukray-
nalılar zaten böyle savaşmayı biliyorsa, o zaman bu yetenekle-
rin ittifakın kolektif savunmasının bir parçası olması mantıklı 
olur. Bu hepimizi daha güçlü kılardı. Zaten birbirimizi güveni-
lir ortaklar olarak görüyoruz. Ortak bir güvenlik topluluğunun 
parçası olmak doğal olurdu. NATO’daki Ukrayna, olağanüstü 
bir savunma kabiliyetinin kaynağıdır. Bu arada, Rusya’nın stra-
tejik bir bölgeye sahip olduğu fikrini tamamen ortadan kaldır-
dık. Uzun zamandır Rusya, toprak avantajına sahip olduğuna 
inanıyordu. Başka hiç kimse, askeri üretimini, askeri teçhizatını 
ve savaşının bağlı olduğu her şeyi güvenle tutabileceği derin bir 
bölgeye sahip değildi. Putin’in aksine, bu savaşı zevk veya je-
opolitik için yapmıyoruz. Rusya bu savaşı Ukrayna’ya getirdi, 
halkımızı öldürüyor. Bağımsızlığımızı yok etmek istiyor. Biz 
sadece kendimizi savunuyoruz. Bu savaşın ilk gününden beri 
kendimizi savunuyoruz” diye konuştu.                             (DHA)

Zelenskiy: Ukrayna, ittifakın
kolektif savunmasının parçası olmalı

36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet Başkan-
ları Zirvesi kapsamında, Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanlığı, Münih Güvenlik 

Konferansı (MSC) ile Siyaset, Ekonomi ve 
Toplum Araştırmaları Vakfı (SETA) işbirliğin-
de düzenlenen “Müttefikler Ankara’da” prog-
ramı kapsamında “Masayı Tersine Çevirmek: 
Avrupa İçin Bir Güvenlik Sağlayıcısı, Ukray-
na” paneli düzenlendi.

Ankara Palas’ta düzenlenen “Masayı Tersi-
ne Çevirmek: Avrupa İçin Bir Güvenlik Sağ-
layıcısı, Ukrayna” paneline Hollanda Dışişleri 
Bakanı Tom Berendsen, İsveç Dışişleri Bakanı 
Maria Malmer Stenergard ve Ukrayna Dışişleri 
Bakanı Andrii Sybiha katıldı.

Külfet paylaşımındaki değişimin önemine 
işaret eden Berendsen, savunma harcamalarını 
ABD istediği için değil, kendileri buna ihtiyaç 
duyduğu için artırdıklarını belirtti.

Berendsen, “Rusya, Avrupa ve NATO için 
büyük bir tehdit olmaya devam ediyor. Bu ne-
denle Ukrayna’nın kavgası, bizim kavgamız.” 
dedi. Ukrayna’ya desteğin ve Rusya’ya baskı-
nın artırılması gerektiğini kaydeden Berend-
sen, Hollanda’nın barış görüşmelerine varılma-
sı için sorumluluk almaya hazır olduğunu dile 
getirdi.

UKRAYNA’YA DESTEĞIN                      
ARTIRILMASI ÇAĞRISI

Stenergard da Ukrayna’ya yönelik desteğin 
yetersiz olduğundan bahsederek, maddi deste-
ğin artırılması gerektiğini söyledi.

İskandinav ülkelerinin nüfusunun NA-
TO’nun çok azına tekabül etmesine rağmen 
Ukrayna’ya yönelik desteğin 3’te 1’ini bu ül-
kelerin verdiğini dile getiren Stenergard, “Eğer 
diğer ülkeler de bizim kadarını yapsaydı, savaş 
çoktan sona ermiş olurdu.” dedi.

Stenergard, savaş sonrasında Ukrayna’nın 
yeniden inşasının, barışın sürdürülmesinde bü-
yük önem taşıyacağını vurgulayarak, Rusya’ya 
yönelik baskı ve yaptırımların artırılması ge-
rektiğini yineledi.

GÜVENLIK GARANTILERI TALEBI
Sybiha da savaşın ilk aylarında ortakla-

rından destek almakta çok zorlandıklarını be-
lirterek, ülkesinin dirençli tutum sergilediğine 
işaret etti. “Kırım işgal edildiğinde savaşma-
mamız çok büyük bir hataydı.” diyen Sybiha, 
bu hatayı “tarihi” olarak nitelendirdi.

Sybiha, “Koşulsuz ateşkese hazırız. Asla 
barışın önündeki engel olmayacağız. Barış is-
tiyoruz. Uygulanabilir tekliflerimiz var.” dedi.

Ukrayna Dışişleri Bakanı, ABD’nin süre-
ce katkısı olmadan savaşın sonlandırılmasının 
gerçekçi olmadığı değerlendirmesinde bulun-
du.

Barışın sağlanması durumunda, ABD’nin 
yasal olarak bağlayıcı şekilde ikili güvenlik ga-
rantileri vermesinin gerekli olduğunu söyleyen 
Sybiha, barışı sekteye uğratacak bir durumla 
karşılaşılırsa sahada askeri destek verilmesi, Uk-
rayna’nın Avrupa Birliği (AB) üyesi olması ve 
Ukrayna ordusunun caydırıcı şekilde güçlendi-
rilmesinin önem arz ettiğini kaydetti.          (AA)

NATO Ankara Zirvesi 
bünyesindeki panelde 
Ukrayna ve Avrupa’nın 

geleceği ele alındı

Türk Hava Yolları (THY), 6-9 Temmuz 
tarihleri arasında Ankara kalkışlı, varışlı 
ve aktarmalı uçuşlarda yolculara ücretsiz 

değişiklik ve iade hakkı tanındığını duyurdu.
THY’nin internet sitesinden yapılan duyu-

ruda, 29 Haziran ve öncesinde düzenlenmiş 
biletler için, 6-9 Temmuz (dahil) tarihleri ara-
sındaki  Ankara  kalkışlı, varışlı ve aktarmalı 
uçuşlara kayıtlı yolcuların seyahat planlarında 
esneklik sağlayabilmeleri amacıyla 16 Tem-
muz’a (dahil) kadar işlem yaptırmaları kaydıyla 
bazı haklar tanımlandığı belirtildi.

Yapılan duyuruda, şunlar kaydedildi: “Re-
zervasyon ve parkur değişiklikleri ücretsiz ola-
rak yapılacaktır. Bilet iade talepleri herhangi bir 
kesinti yapılmaksızın ücretsiz olarak gerçek-
leştirilecektir. Herhangi bir ücret farkı ve ceza 
alınmaksızın biletin geçerliliği 23 Temmuz 
2026 (dahil) tarihine kadar uzatılabilecektir. İl-
gili uygulamalar ve sağlanan haklar, uçuş için 
satın alınmış olan ek hizmetler için de geçerli 
olacaktır. İlgili uygulamalar sadece Türk Hava 
Yolları tarafından icra edilen uçuşlarda geçerli 
olacaktır.”			             (AA)

THY’den Ankara
seferlerine ilişkin ücretsiz 

değişiklik ve iade hakkı

ASELSAN, sahip olduğu yeteneklerle NATO İtti-
fakı’na güç katıyor. Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, ASELSAN’ın 1990’larda Stinger hava savun-

ma füzelerinin elektronik bileşenlerinin üretimiyle başlayan 
NATO iş birliği, denizaltı haberleşme istasyonlarının moder-
nizasyonundan Dost Düşman Tanıma (IFF) sistemlerine ve 
hava savunma konsept çalışmalarına uzanan geniş bir alana 
yayıldı.

ASELSAN uzun süredir NATO Destek ve Tedarik Ajan-
sı (NSPA) ile NATO Haberleşme ve Bilgi Ajansının (NCIA) 
ihalelerine çözümler sunuyor. Uluslararası savunma stan-
dartlarını yöneten NCIA ile imzalanan ilk haberleşme söz-
leşmesi, milli teknolojilerin küresel rekabet gücünü en üst 
düzeyde tescilledi. ASELSAN, IFF ihalesinde dünyanın 
önde gelen firmasına karşı ipi göğüsledi. Ürünü daha önce 
tek kaynak olarak sağlayan küresel devi geride bırakan 
ASELSAN, Portatif IFF Sorgulayıcı IDENTA 4000I çözü-
mü ile ilgili olarak çerçeve anlaşma imzaladı ve birkaç ay 
içinde bu çözümün NATO ülkelerine teslimatları başlaya-
cak. Bu başarı, İttifak üyelerinin gelecekteki IFF ihtiyaçları-
nın da ASELSAN’dan karşılanmasının önünü açtı.

ASELSAN, NATO’nun Modüler Hava Savunma Kon-
sept Aşaması için NSPA tarafından seçilen 5 şirket arasında 
bulunuyor. Şirket, söz konusu çalışma kapsamında Airbus, 
Lockheed Martin UK, Raytheon ve Thales LAS ile birlik-
te görev alacak. Böylece ASELSAN, NATO’nun hava sa-
vunma mimarisine yönelik uzun vadeli çalışmalarında yer 
alacak.

ASELSAN’ın NATO ile iş birliği, tedarik faaliyetlerinin 
yanı sıra tatbikatlar ve standardizasyon çalışmalarıyla da sü-
rüyor. Şirket, son 3 yılda 50’yi aşkın NATO çalışma grubun-

da görev aldı.
NATO CWIX 2025 tatbikatına Hava Komuta Kontrol 

sistemleriyle katılan ASELSAN, müttefik sistemlerle birlik-
te çalışabilirlik testlerini başarıyla tamamladı. KOCATEPE 
100 ürünü de Federated Mission Networking (FMN) Spiral 
4 uyumluluğunu geçti. Şirket, CWIX’in yanı sıra deniz or-
tamındaki çok boyutlu harekat kabiliyetlerini değerlendiren 
REPMUS tatbikatlarına da katıldı.

POLONYA SÖZLEŞMESI                                                 
410 MILYON DOLARA ULAŞTI

ASELSAN’ın NATO üyesi ülkelerdeki faaliyetleri, ihra-
cat sözleşmeleriyle de büyüyor. Şirket, Polonya’da 410 mil-
yon dolarlık bir sözleşmeye imza attı.

Polonya ve Romanya’da şirketleri bulunan ASELSAN, 
son yıllarda elektronik harp, radar ve haberleşme alanlarında 
yüksek tutarlı ihracat sözleşmeleri imzaladı, yakın zaman-
da bir NATO ajansıyla da haberleşme sistemleri sözleşmesi 
yaptı. NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, nisan ayında ger-
çekleştirdiği ASELSAN ziyaretinin ardından şirketin Türk 
savunma sanayisindeki rolüne dikkati çekti.

İş birliğinin haberleşme, komuta kontrol ve anti-drone 
alanlarında büyümesi bekleniyor. NATO tedarik makamla-
rının pazar araştırmalarına ASELSAN’ın verdiği cevaplar 
doğrultusunda iş birliği hacminin artması, daha ileri vadede 
ÇELİKKUBBE bileşenleri ve İHA faydalı yüklerinde derin-
leşmesi öngörülüyor.

Şirket, radar, elektronik harp, haberleşme, IFF ve ÇE-
LİKKUBBE bileşenleri hem NATO’nun bölgesel caydırı-
cılık hedeflerine güç katıyor hem de Türkiye’nin İttifak’a 
sunduğu askeri ve politik katkıyı büyütüyor.                 (AA)

ASELSAN, NATO ile iş birliğini 
stratejik çözüm ortaklığına taşıyor



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Dermatoloji Uzmanı Dr. İlayda Uysal, “Yaz aylarında 
cilt sağlığımızı bozan etkenler denildiğinde aklımıza 
çoğu zaman sadece güneşin zararlı ışınları geliyor.  

Ancak cildimizi tehdit eden riskler bununla sınırlı değil. Sıcak 
havalar, klimalar, havuzlar, cep telefonları, parfümler ve yo-
ğun terleme gibi etkenler de önemli risk faktörlerini oluşturu-
yor. Bu nedenle yaz aylarında cilt sağlığı için sadece güneşten 
korunmak yeterli değil. Genellikle gözden kaçan bu riskler cilt 
bariyerini zayıflatarak kuruluk, akne ve leke oluşumuna, hatta 
çeşitli enfeksiyonlara neden olabilir. Dolayısıyla yaz aylarında 
güneşten korunmanın yanı sıra bu faktörlere karşı da önlem 
almak son derece önemlidir.” dedi. 

Uysal, yaz aylarında cildimizi yıpratan etkenleri anlattı. 
Uysal, önemli öneriler ve uyarılarda bulunarak şunları söyle-
di: “Yaz aylarında sıkça tercih edilen havuzlar, hijyen koşul-
larının yetersiz olması durumunda  impetigo gibi bakteriyel 
enfeksiyonlar ve cilt ile gözleri etkileyebilen adenovirüs kay-
naklı viral enfeksiyonların da bulaşmasına neden olabiliyor. 
Özellikle kalabalık olan havuzlarda fazla zaman geçirilmesi 
ve cildin uzun süre suyla temas etmesi bu tarz enfeksiyonların 
bulaşmasını kolaylaştırıyor. Diğer yandan klorlu suda uzun 
süre kalmak ciltte su kaybına bağlı olarak kuruluk, gerginlik 
ve tahrişe de yol açabiliyor. Bu sorunlara karşı, çok kalaba-
lık ve hijyen koşullarının düşük olduğu havuzlarda yüzmeyin. 
Havuzda uzun süre kalmamaya özen gösterin. Havuzdan çık-
tıktan sonra zaman kaybetmeden duş almaya dikkat edin.”

HAVUZ KENARLARI,                                                        
ŞEZLONGLAR, DUŞAKABİNLER

Uysal, havuz kenarları ile duşakabin gibi ortak kullanım 
alanlarında terlik olmadan çıplak ayakla dolaşılması, şezlong-
ların havlu serilmeden kullanılması cilt sağlığını tehdit ede-
bildiğini belirterek, “Bu hatalar, Human Papilloma Virüsü’ne 
(HPV) bağlı siğillerin ve molluskum kontagiozum başta ol-
mak üzere viral enfeksiyonların bulaşmasına yol açabiliyor. 
Siğiller en sık ayak altı, gövde ve yüz gibi bölgelerde ortası 
siyah noktasal kanama odakları içeren kabarıklıklar şeklinde 
görünürken, molluskum ise ortası göbekli ve çukur, çevre-
si deriden daha kabarık şişlikler şeklinde kendini gösteriyor. 
Cilt bariyerinin bozulduğu durumlarda basit bir temas bile bu 
virüslerin bulaşmasını kolaylaştırıyor.” ifadelerinde bulundu. 

Bu soruna alınması gereken önlemleri aktaran Uysal, şöy-
le konuştu: “Havuz kenarı ve duşakabin gibi ortak alanlarda 

çıplak ayakla dolaşmayın. Terlik ve havlu gibi kişisel eşyaları 
ortak kullanmamaya dikkat edin. Şezlongları havlu sermeden 
kullanmayın. Deride çizik ve sıyrık gibi durumlarda virüsler 
daha kolay bulaşabileceğinden el ve ayak hijyenine özen gös-
terin.”

“KLİMALARA DİKKAT!”
Yaz aylarında serinlemek için sıkça kullandığımız klima-

ların ortamın nem oranını düşürerek cildin su kaybetmesine 
neden olabileceğini anlatan Uysal, bu durumun özellikle kuru 
ve hassas ciltlerde sorun oluşturabileceğini belirterek, “Uzun 
süre klimalı ortamlarda bulunmak cilt bariyerini zayıflatabilir 
ve bunun sonucunda ciltte hassasiyet artışı, gerginlik, kızarık-
lık, küçük çatlaklara bağlı irritasyonlar gelişebilir” uyarısın-
da bulundu. Uysal, “Gün içinde cilt bariyerini destekleyen 
nemlendirici kullanmayı alışkanlık edinin. Her gün 2–2,5 litre 
su içmeye özen gösterin. Klimalı ortamlarda doğrudan hava 
akımına maruz kalmayın. Mümkünse ortamın nem dengesini 
korumak için aralıklı havalandırma sağlayın.” dedi.

AŞIRI SICAK HAVA
Uysal, aşırı sıcak havaların da tehlikeli olduğuna dikkat 

çekerek şu bilgileri verdi: “Aşırı sıcak hava,  damarların ge-
nişlemesine, kılcal damarların belirginleşmesine ve rozasea 
hastalığında ataklara yol açabiliyor. Melazmaya (kahverengi 
cilt lekelerine) yatkın kişilerde güneşin ve zararlı ultraviyole 
ışınlarının yanı sıra aşırı sıcaklık da leke oluşumunu tetikle-
yebiliyor. Sıcak havanın etkisiyle ciltte oluşan su kaybı pul 
pul dökülme, kaşıntı ve hassasiyet gibi sorunlar oluşturabi-
liyor. Buna karşı özellikle rozasea sorununuz varsa cildinizi 
ani hava değişimlerinden koruyun. Aşırı sıcak ve aşırı soğuk 
ortamlarda bulunmamaya çalışın. Melazmaya yatkınsanız gü-
neşten korunmak için şapka, gözlük ve düzenli güneş kremi 
kullanmayı ihmal etmeyin.” 

YOĞUN TER BİRİKİMİ
“Yaz aylarında yoğun terleme malassezia furfur gibi man-

tar türlerinin çoğalmasına ve bunun sonucunda cilt lekeleri 
ile gözeneklerin tıkanmasına yol açabiliyor. Aşırı sıcaklara ek 
olarak yoğun güneş kremi kullanımı da terlemeyi artırarak ko-
medon (siyah nokta) oluşumunu tetikleyebiliyor.” diyen Uy-
sal buna karşı alınacak önlemleri; “Cildinizi her akşam terden 
ve krem artıklarından arındırın. Çok yoğun terleme problemi 
yaşıyorsanız, mantar oluşumunu engellemek için antifungal 
(mantar önleyici) etki gösteren şampuanları haftada bir veya 
iki kez vücudunuz için kullanabilirsiniz.” şeklinde sıraladı. 

Dermatoloji Uzmanı Dr. İlayda Uysal, “ Yaz aylarında bo-
yun, dekolte ve el bileklerimize sıktığımız parfümler güneş 
ışınlarıyla birleşince ciltte leke oluşumunu tetikleyebiliyor. 
Özellikle narenciye, portakal ve limon gibi turunçgillerden 
zengin kokular güneş altında o bölgede lekelenmeye, damar-
lanma oluşumuna, bazen de ciddi alerjik reaksiyonlara neden 
olabilir. Buna karşı, leke oluşumunu ve alerjik reaksiyonları 
önlemek için parfümleri cildiniz yerine kıyafetlerinize sıkma-
yı alışkanlık edinin.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sivil toplum kuruluşlarının (STK) katılımıyla İstan-
bul İl Sağlık Müdürlüğü’nün karşısında bir basın 
açıklaması düzenlendi. Sağlıkta şiddetin ve sağlık 

çalışanlarının yaşadığı idari sorunların dile getirildiği 
açıklamada, görevleri başında hayatını kaybeden hekim-
ler anılırken, 180 gün çalışamayan personelin sözleş-
melerinin feshedilmesine sert tepki gösterildi. İstanbul 
Aile Hekimliği Derneği (İSTAHED) Başkanı Dr. Sercan 
Ahmet Uluç, yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
“Bundan 7 ay önce yine burada demiştik; Sağlık Bakan-
lığı dünyada bir ilki başardı, hasta bize başvurmadı diye 
maaşımızı kesmişti. Bakanlık yine dünyada eşi benzeri 
olmayan bir uygulamaya imza atarak 3 hekim ve 1 hem-
şire arkadaşımızın, kanser olup, beyin kanaması geçirip 
180 gün çalışamadılar diye sözleşmelerini feshetti. Bu-
radan açıkça soruyoruz! Sizin bizimle derdiniz nedir, 
çıkıp kamuoyuna açıklayın! Bu yönetmeliği yazan Halil 
Şen, düzenleyenler, sizler hasta olup 180 gün çalışama-
dığınızda sözleşmeniz fesih oluyor mu? Size uygulansa, 
‘böyle saçma şey mi olur’ dersiniz ama söz konusu aile 
hekimleri ve ebe hemşireleri olunca elinizden geleni ar-
dınıza koymuyorsunuz. Empatiden yoksun, akla mantı-
ğa uymayan hukuksuz mevzuatlarınız artık boyut atladı 
ve insanlıktan nasibini almayan uygulamalara sebebiyet 
verme noktasına geldi. Hangi akılla yazılıyor bu me-
tinler. Çıkardığınız bu eziyet yönetmeliği ile hasta olup 
çalışamayan arkadaşlarımızın aylık gelirlerini 3’te birine 
indirdiğiniz yetmedi üstüne bir de şimdi işlerine son ve-
riyorsunuz. Lafa gelince ‘şifa veren ele vefa’ diyorsunuz 
her yerde ama iş eyleme gelince hasta olduk diye utan-
madan kapıyı gösteren yine siz oluyorsunuz. Bugünün 
ayrıca acı bir anlamı daha var. Bugün, 4 yıl önce Kon-

ya Şehir Hastanesinde katledilen Ekrem Karakaya’nın 
ölüm yıldönümü. Bizleri görevimizin başındayken öl-
dürülmekten koruyamadınız! Her gün yaşadığımız sözlü 
ve fiziksel şiddetten koruyamıyorsunuz! Bunlar yetmez-
miş gibi üstüne hasta olup çalışamadığımızda bizzat siz 
idari şiddet uyguluyorsunuz bize. Yeter artık. Alamadı-
ğınız önlemler sonucu uğradığımız bu şiddetten de, bu-
gün burada olmamıza sebep olan bu saçma mevzuatla-
rınızdan da bıktık. Biz hakkımız olanı elde edene kadar 
bu mücadeleye devam edeceğiz. Bu haklı mücadelenin 
sonunda da emekten gelen gücümüzle elbet kazanan biz 
olacağız.”

İSTAHED Başkan Yardımcısı Dr. Nahide Toksan 
da, görevi başında şiddete uğrayıp hayatını kaybeden 
sağlık emekçilerini anarak şunları söyledi: “6 Temmuz 
2022 tarihinde görevi başında uğradığı silahlı saldırı so-
nucu hayatını kaybeden meslektaşımız Dr. Ekrem Ka-
rakaya’yı saygı, özlem ve derin bir üzüntüyle anıyoruz. 
Dr. Ekrem Karakaya’nın kaybı, sağlıkta şiddetin ulaştığı 
vahim boyutun en acı sembollerinden biridir. Ancak ne 
yazık ki sağlık çalışanları bugün yalnızca şiddetle değil, 
aynı zamanda uygulanan yanlış sağlık politikaları ve ağır 
çalışma koşulları nedeniyle başka bir şiddet biçimiyle, 
sistematik bir hak kaybıyla da mücadele etmektedir.”

Aile hekimliğinde büyük mağduriyet yaşandığını ak-
taran Toksan, “Aile hekimliği çalışanları olarak, Sağlık 
Bakanlığı tarafından birbiri ardına çıkarılan yönetmelik-
lerle her geçen gün daha ağır hak kayıplarına ve daha 
büyük mağduriyetlere maruz bırakılıyoruz. Son olarak 
yürürlüğe konulan Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme 
Yönetmeliği ile aylık gelirlerimizin yaklaşık yüzde 65’i 
performans kriterlerine bağlanmıştır. Bu düzenleme, 
özellikle uzun süreli tedavi görmek zorunda kalan mes-
lektaşlarımız açısından ekonomik ve mesleki bir yıkıma 

dönüşmüştür. Kanserle, ağır kronik hastalıklarla ve cid-
di sağlık sorunlarıyla mücadele eden meslektaşlarımız 
önce gelirlerinin üçte ikisini kaybetmiş, ardından 180 
günü aşan rapor süreleri gerekçe gösterilerek sözleş-
meleri feshedilmiştir. Üstelik mevcut mevzuat nede-
niyle iki yıl boyunca yeniden aile hekimliğine dön-
melerinin de önü kapatılmıştır. Yıllarca bu ülkenin 
insanına hizmet etmiş, pandemide, depremlerde, afet-
lerde canını ortaya koymuş sağlık çalışanları; kendile-
ri hasta olduklarında, tedaviye ihtiyaç duyduklarında 
sistem tarafından gözden çıkarılmaktadır. Bir hekimi, 
bir ebe ya da hemşireyi hasta olduğu için gelirinden 
etmek, tedavi gördüğü için işinden etmek, yaşam mü-
cadelesi verirken bir de geçim ve gelecek kaygısıyla 
baş başa bırakmak kabul edilemez. Bu konuda açılan 
davada Danıştay tarafından önce yürütmenin durdu-
rulmasına karar verilmiş, ancak daha sonra yapılan iti-
raz üzerine bu karar kaldırılmış ve sözleşme fesihleri 
uygulanmıştır. Hukuki süreç devam etse de yaşanan 

mağduriyetler telafisi güç yaralar açmıştır. Pandemide 
alkışladığınız, depremde düşünmeden yardıma koşan 
sağlık çalışanlarını bugün hasta oldukları için ceza-
landıramazsınız. Sağlık çalışanını hasta olduğu için 
cezalandıran, gelirini kesen, sözleşmesini fesheden ve 
geleceğini elinden alan hiçbir uygulama ne hukukla, 
ne vicdanla ne de sosyal devlet ilkesiyle bağdaşır.” 
diye konuştu. 

Toksan daha sonra şunları kaydetti: “Sağlık çalı-
şanlarını yalnızca silaha karşı değil, onları meslekle-
rinden, güvencelerinden ve geleceklerinden eden bu 
sistematik mağduriyete karşı da savunacağız. Sözleş-
meleri feshedilen tüm arkadaşlarımızın yanında oldu-
ğumuzu, bireysel davalarının açılmasından görevle-
rine iade edilecekleri güne kadar her platformda bu 
hukuksuzluğa ve bu zulme karşı mücadelemizi sürdü-
receğimizi kamuoyuna saygıyla duyururuz. Sağlıkta 
şiddeti de, sağlıkta zulmü de kabul etmiyoruz. Yaşat-
mak için çalışanları yaşatmak zorundasınız.” 

“Yaz ayında cildinizi yıpranmalardan koruyun” 
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İSTAHED Başkanı Dr. Sercan Ahmet Uluç, 180 gün çalışamayan personelin sözleşmelerinin feshedilme-
sine sert tepki göstererek, “3 hekim ve 1 hemşire arkadaşımızın, kanser olup, beyin kanaması geçirip 180 
gün çalışamadılar diye sözleşmeleri feshedildi. Sizin bizimle derdiniz nedir, kamuoyuna açıklayın.” dedi.

İSTAHED’den bakanlık protestosu

Şube Eczanesi 	 Çankaya 	 03122236946
Aşti Eczanesi 	 Yenimahalle	  03122240020
Gündoğan Eczanesi	  Yenimahalle 	 05537554605
Nefise Eczanesi 	 Mamak 	 03123681000
Tuğçem Eczanesi	  Mamak	  03123659108
Şahap Gürlerin Eczanesi 	 Mamak 	 05456084968
Feride Eczanesi 	 Çankaya	  03124361855
Anıttepe Doğa Eczanesi	  Çankaya 	 03128201885
Varol Eczanesi	  Çankaya 	 03124255575
Doğumevi Eczanesi 	 Altındağ	  03123242900
Yeni Telsizler Eczanesi 	 Altındağ 	 03123474287
Alptuğ Eczanesi 	 Keçiören 	 03123319969
Yeni Handan Eczanesi 	 Keçiören 	 03123238931
Hilal Ergin Eczanesi 	 Altındağ 	 03125170001
Hüseyingazi Eczanesi 	 Mamak 	 03123750710
Erler Eczanesi 	 Keçiören 	 03123570510
Kanuni Eczanesi 	 Keçiören 	 03125805000
Bankalar Eczanesi	  Çankaya	  03124822429
Solmaz Eczanesi 	 Sincan	  03122700657
Yüce Eczanesi 	 Sincan	  03122690112
Angora Bulvar Eczanesi 	 Çankaya 	 03124891020
Yaşamkent Kule Eczanesi 	Çankaya 	 03128098123
Melek Eczanesi 	 Gölbaşı	  05011054227
Özgem Eczanesi 	 Yenimahalle	  03122500808
Duygu Eczanesi 	 Çubuk 	 03128377250

Erdem Eczanesi 	 Polatlı 	 03126239797
Canım Ailem Eczanesi 	 Pursaklar 	 03123285557
Hayat Eczanesi 	 Sincan 	 05523437553
Bahçen Eryaman Eczanesi 	Etimesgut 	 03129798906
Gültekin Eczanesi 	 Etimesgut 	 05518552152
Merve Eczanesi	 Kızılcahamam 	 03127361332
İdil Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122452031
Alper Yılmaz Eczanesi 	Kahramankazan 	 03128000046
Delfin Eczanesi 	 Etimesgut	  03125779007
Batıkent Şifa Eczanesi 	 Yenimahalle 	 0543 553 30 04
Yeni Bala Eczanesi 	 Bala	  03128761376
Cankara Eczanesi 	 Haymana 	 03126582425
Yeni Murat Eczanesi 	 Sincan 	 0312 272 88 11
Özgül Eczanesi 	 Beypazarı	  05538987553
Barış Eczanesi 	 Elmadağ	  03128630090
Usta Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123646385
Yeni Ayşem Eczanesi 	 Kalecik	 03128570859
Murat Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127854679
Kayıran Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121084
Temelli Pınar Eczanesi 	 Sincan 	 05069267388
Vereseli Güdül Eczanesi 	 Güdül 	 03127281533
Zeynep Ulucan Eczanesi 	 Lalahan 	 05010793360
Erdem Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126878368
İrem Aşık Eczanesi 	 Akyurt 	 05078799309

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“Hamilelikte yaz sıcağı riskinin önüne geçin”

Tolga ALCA

Yaz aylarında etkisini artıran yüksek sı-
caklıklar, özellikle hamile kadınlar için 
günlük yaşamı daha zorlu hale getirebi-

liyor. Gebelik sürecinde yaşanan fizyolojik de-
ğişikliklerin vücudun ısı dengesini etkilediğini 
belirten Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzma-
nı Op. Dr. Nuri Ceydeli, sıcak havaların anne 
adayları üzerinde oluşturduğu olumsuz etkile-
rin doğru yaşam alışkanlıklarıyla büyük ölçü-
de azaltılabileceğini söyledi. Ceydeli, gebelik 
boyunca hem annenin hem de bebeğin sağlığını 
koruyabilmek için özellikle yaz döneminde sıvı 
tüketiminden beslenmeye, güneşten korunma-
dan egzersize kadar pek çok konuda dikkatli 
olunması gerektiğini vurguladı. Hamilelik dö-
neminde hormon seviyelerindeki değişiklikler 
ve dolaşım sisteminin daha yoğun çalışması ne-
deniyle anne adaylarının vücut sıcaklığının do-
ğal olarak yükseldiğini ifade eden Op. Dr. Nuri 
Ceydeli, “Gebelikte kan hacmi ve kan dolaşımı 
önemli ölçüde artar. Bu nedenle anne adayları 
kendilerini normalden daha sıcak hissedebilir. 
Yaz aylarında hava sıcaklıklarının yükselme-
siyle birlikte bu durum daha belirgin hale gelir. 
Günlük yaşam alışkanlıklarının mevsim şartla-
rına göre yeniden düzenlenmesi, hem annenin 
konforunu artırır hem de gebeliğin sağlıklı şe-
kilde devam etmesine katkı sağlar” dedi.

“SUSUZLUK ERKEN DOĞUM                   
RİSKİNİ ARTIRABİLİYOR”

Yaz aylarında anne adaylarının karşı karşıya 
kaldığı en önemli risklerden birinin sıvı kaybı 
olduğuna dikkat çeken Op. Dr. Nuri Ceydeli, 
gebelikte yeterli miktarda su tüket-
menin yalnızca sıcak çarpmasını 
önlemek için değil, erken do-
ğum riskini azaltmak açısın-
dan da büyük önem taşıdı-
ğına işaret etti. Gebelikte 
oluşan susuzluğun rahim 
kasılmalarını tetikleyebi-
leceğini söyleyen Ceydeli, 
bunun erken doğum sancı-
larının başlamasına ve bazı 
durumlarda erken doğuma 
kadar uzanabilecek ciddi so-
nuçlara yol açabileceğini be-
lirtti. Özellikle sıcak havalarda 
terleme yoluyla sıvı kaybının arttığını 
dile getiren Ceydeli, anne adaylarının gün içeri-
sinde en az 2,5 ila 3 litre su tüketmeleri gerek-
tiğini ifade etti. Kafein içeren çay ve kahve gibi 
içeceklerin ise idrar söktürücü etkileri nedeniyle 
vücuttan sıvı kaybını artırabileceğini hatırlatan 
Ceydeli, bu tür içeceklerin tüketiminin kontrollü 
olması gerektiğini söyledi. Yüksek sıcaklıklara 
doğrudan maruz kalmanın anne adayları açısın-
dan ciddi sağlık sorunlarına neden olabileceğini 
belirten Ceydeli, özellikle güneş ışınlarının en 
yoğun olduğu 11.00 ile 15.00 saatleri arasında 
mümkün olduğunca dışarı çıkılmaması gerekti-
ğini dile getirdi. Doğrudan güneş altında uzun 
süre kalmanın hem vücut ısısını artırdığını hem 
de sıvı kaybını hızlandırdığını ifade eden Cey-
deli, mümkün olduğunca gölge alanların tercih 
edilmesini önerdi. Klimalı ortamlarda bulun-
manın sıcak havalarda rahatlatıcı olabileceğini 
ancak klimanın aşırı düşük sıcaklıklarda çalıştı-
rılmasının da ani ısı değişikliklerine bağlı sağlık 
sorunlarına neden olabileceğini sözlerine ekledi.

“HAREKETSİZ KALMAK                      
RİSK OLUŞTURUYOR”

Yaz aylarının aynı zamanda tatil dönemi ol-
ması nedeniyle pek çok anne adayının seyahat 
planı yaptığını belirten Op. Dr. Nuri Ceydeli, 

uygun şartlar sağlandığında gebelikte yolculuk 
yapılabileceğini söyledi. Doktor onayı ve gerek-
li sağlık raporunun bulunması halinde gebelerin 
26 ile 34’üncü haftalar arasında uçak yolculuğu 
yapabileceklerini aktaran Ceydeli, ulaşım şek-
li ne olursa olsun uzun süre aynı pozisyonda 
oturmanın dolaşım sistemi açısından sakıncalı 
olduğunu ifade etti. Yolculuk sırasında her saat 
başında 5 ila 10 dakika yürüyüş yapılmasının 
kan dolaşımını desteklediğini belirten Ceyde-
li, özellikle uçak seyahatlerinde düzenli olarak 
ayağa kalkıp kısa yürüyüşler yapılmasının hem 
dolaşım hem de pıhtı oluşumu riskinin azal-
tılması açısından önemli olduğunu vurguladı. 
Gebeliğin özellikle son üç ayında birçok anne 
adayında el ve ayaklarda şişlik görülebildiğini 
belirten Ceydeli, sıcak hava ve yüksek nemin 
bu şikâyetleri daha da artırabileceğini söyledi. 
Uzun süre ayakta kalmanın da ödem oluşumunu 
hızlandırdığını dile getiren Ceydeli, gün içeri-
sinde fırsat buldukça dinlenmenin, ayakların 
kalp seviyesinin üzerinde tutulmasının ve hafif 
masaj uygulamalarının dolaşımı rahatlatabilece-
ğini ifade etti. Ayak banyolarının da rahatlatıcı 
etkisi bulunduğunu belirten Ceydeli, yüzük ve 
bilezik gibi takıların şişlik oluşmadan önce çıka-
rılmasının ilerleyen saatlerde yaşanabilecek sı-
kışma problemlerini önleyebileceğini kaydetti.

“YAZ BESLENMESİ HAFİF                           
VE DENGELİ OLMALI”

Yüksek sıcaklıklarda sindirim sisteminin 
de daha hassas çalışabileceğini belirten Op. Dr. 
Nuri Ceydeli, anne adaylarının yaz aylarında 
ağır ve yağlı yiyeceklerden mümkün olduğun-
ca uzak durmaları gerektiğini söyledi. Kolay 
sindirilebilen hafif besinlerin tercih edilmesini 
öneren Ceydeli, gaz yapan yiyeceklerin mide 
ve bağırsak şikâyetlerini artırabileceğini ifade 
etti. Büyük porsiyonlar yerine az ama sık öğün-
ler tüketmenin hem sindirimi kolaylaştıracağını 
hem de anne adaylarının kendilerini daha rahat 
hissetmelerini sağlayacağını belirten Ceydeli, 
yemek sonrasında hemen sıcak havaya çıkılma-
masının da önemli olduğunu dile getirdi. Anne 

adaylarının gün içerisinde serin duş alması-
nın vücut sıcaklığını dengelemeye yar-

dımcı olduğunu ifade eden Ceydeli, 
imkan bulunduğu takdirde deniz 

veya havuzda yüzmenin de yaz 
aylarında güvenli egzersiz se-
çeneklerinden biri olduğunu 
söyledi. Deniz bulunan böl-
gelerde havuz yerine deni-
zin tercih edilmesini öneren 
Ceydeli, her gün yaklaşık 15-

20 dakikalık yüzmenin hem 
dolaşım sistemini destekledi-

ğini hem de kasların rahatlama-
sına katkı sağladığını belirtti. An-

cak deniz veya havuz sonrasında ıslak 
mayo ya da kıyafetlerin uzun süre üzerinde 

tutulmaması gerektiğini vurgulayan Ceydeli, 
enfeksiyon riskini azaltmak için kuru kıyafetler-
le değiştirilmesinin önemli olduğunu ifade etti.

“YOĞUN EGZERSİZ YERİNE HAFİF 
AKTİVİTELER ÖNERİLİYOR”

Yaz sıcaklarında ağır sporların anne aday-
larında aşırı sıvı kaybına neden olabileceğini 
belirten Op. Dr. Nuri Ceydeli, gebelikte daha 
kontrollü ve düşük tempolu egzersizlerin tercih 
edilmesi gerektiğini söyledi. Yoga, pilates, tai 
chi ve su içerisinde yapılan egzersizlerin hem 
kas-iskelet sistemini desteklediğini hem de anne 
adaylarının kendilerini daha dinç hissetmelerine 
yardımcı olduğunu ifade eden Ceydeli, egzersiz 
sonrasında kaybedilen sıvı ve minerallerin mut-
laka yerine konulması gerektiğini vurguladı. 
Gebelikte hormonal değişiklikler nedeniyle cilt-
te lekelenme eğiliminin arttığını belirten Cey-
deli, yaz aylarında güneş ışınlarına karşı daha 
dikkatli olunması gerektiğini söyledi. Güneşe 
çıkmadan yaklaşık 20 dakika önce uygun koru-
ma faktörüne sahip güneş kremi kullanılmasını 
öneren Ceydeli, gebelik dönemine özel geliştiri-
len güneş koruyucu ürünlerin tercih edilebilece-
ğini ifade etti. 

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Op. Dr. Nuri Ceydeli, “Gebelikte artan 
kan dolaşımı ve hormonal değişiklikler 
nedeniyle anne adayları yaz aylarında 

sıcağı çok daha yoğun hissedebilir.
Basit gibi görünen günlük önlemler hem 
anne adayının konforunu artırır hem de 
sıcak havaların yol açabileceği risklerin 

önüne geçmeye yardımcı olur” dedi.

Dermatoloji Uzmanı Dr. İlayda Uysal, yaz aylarında 
cilt sağlığımız için sadece güneşten korunmanın

yeterli olmadığına dikkat çekerek, “Genellikle göz-
den kaçan bu riskler cilt bariyerini zayıflatarak

kuruluk, akne ve leke oluşumuna, hatta çeşitli en-
feksiyonlara neden olabilir. Dolayısıyla yaz ayla-

rında güneşten korunmanın yanı sıra bu faktörlere 
karşı da önlem almak son derece önemlidir.” dedi. 
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4. müsabakanın ardından ikinci tura yükselmeyi, 5. galibiyetinden sonra ise liderliği garantilemişti.4. müsabakanın ardından ikinci tura yükselmeyi, 5. galibiyetinden sonra ise liderliği garantilemişti.

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur C Gru-
bu’ndaki 6. ve son maçında İsviçre’yi 95-72 

mağlup etti. Bu sonuçla Türkiye, 6. galibiyetini aldı. 
Milliler, gruptaki 4. müsabakanın ardından ikinci tura 
yükselmeyi, 5. galibiyetinden sonra ise liderliği ga-
rantilemişti.

Karşılıklı basketlerle başlayan maçın ilk periyo-
dunda A Milli Takım, 6 oyuncusuyla skor üretti. Sc-
humacher ile etkili olan İsviçre karşısında özellikle 
pota altını iyi kullanan milliler, ilk çeyreği 22-19 önde 
tamamladı.

İkinci periyotta Türkiye, Alperen Şengün ve Ömer 
Faruk Yurtseven’in pota altından üst üste kaydettiği 
basketlerle ritim yakaladı. Milliler, Ömer Faruk’un 
3 sayılık basketiyle 14. dakikada farkı çift hanelere 
çıkardı: 33-22. Kalan bölümde skor üretmeye devam 
eden A Milli Takım karşısında Schumacher ile basket-
ler bulan İsviçre, farkın açılmasına izin vermedi. Mil-
liler, soyunma odasına 47-41 önde gitti.

Üçüncü çeyrekte A Milli Takım, Flynn ve Adem 
Bona’nın skorer oyunuyla üstünlüğü iyice ele geçirdi. 
24. dakikada farkı 8’e (58-50) indiren İsviçre karşı-
sında 16-0’lık seri yakalayan ay-yıldızlılar, bitime 39 
saniye kala farkı 24’e kadar yükseltti: 74-50. Türkiye, 

son bölüme 76-52 üstün girdi.
Dördüncü ve son periyotta rahat bir oyun sergile-

yen A Milli Takım, sahadan 95-72’lik galibiyetle ay-
rıldı.

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur C Grubu’nu 
6 galibiyetle lider tamamladı. Milliler, C Grubu’nda 
Sırbistan, Bosna Hersek ve İsviçre ile mücadele etti.

Sahasında ve deplasmanda oynadığı tüm maçları 
kazanan Türkiye, namağlup ve lider olarak ikinci tura 
yükseldi.

İKINCI TUR MÜCADELESI
A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 Dün-

ya Kupası Avrupa Elemeleri’nin ikinci turunda J Gru-
bu’nda mücadele edecek.

J Grubu’nda C ile D gruplarını ilk 3’te tamamla-
yan toplam 6 takım, Dünya Kupası vizesini almaya 
çalışacak. Grupta Türkiye, İzlanda, Sırbistan, Litvan-
ya, Bosna Hersek ve İtalya yer aldı.

Milliler, takımların galibiyet ve mağlubiyet sayıla-
rını taşıdığı ikinci turda İtalya, Litvanya ve İzlanda ile 
toplam 6 maça çıkacak.

24 Ağustos-1 Eylül, 23 Kasım-1 Aralık ve 22 Şu-
bat-2 Mart 2027’de oynanacak müsabakalar sonunda 

ilk 3’te yer alan ekipler, Dünya Kupası bileti alacak.
“FIBA TARAFINDAN AVRUPA’NIN EN GÜÇ-

LÜ TAKIMI OLARAK GÖSTERILIYORUZ”
FIBA 2027 Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur 

C Grubu’ndaki 6. ve son maçında İsviçre’yi 95-72 ye-
nen A Milli Erkek Basketbol Takımı’nda başantrenör 
Ergin Ataman, Avrupa’nın en iyisi olduklarını söyledi.

Ataman ile milli oyuncular Furkan Korkmaz ve 
Kenan Sipahi, Sinan Erdem Spor Salonu’nda oynanan 
karşılaşmanın ardından basın mensuplarının soruları-
nı yanıtladı.

İlk turda grubu 6’da 6 ile tamamladıkları için 
çok mutlu olduklarını dile getiren Ergin Ataman, “A 
Milli Basketbol Takımı, şu anda Avrupa’nın en iyisi 
durumunda. Bunu ben söylemiyorum. FIBA tarafın-
dan Avrupa’nın en güçlü takımı olarak gösteriliyoruz. 
Bunun hakkını verdik. Bu grupta 6’da 6 yaptık. Bir 
sonraki grupta İtalya, İzlanda ve Litvanya gelecek. O 
gruba da lider başlayacağız. Orada da hedefimiz bü-
yük. 3 galibiyet bile bizi Dünya Kupası’na taşıyacak. 
Oyuncuları kutluyorum. Hepsi büyük bir heyecan 
ve hevesle milli takıma geliyorlar. Bunu aile olarak 
başardık. Türk halkının A Milli Basketbol Takımı’na 
desteği yıllar sonra tekrar zirveye çıktı. Biz de bunun 

sorumluluğuyla ülkemizi en iyi şekilde temsil etmeye 
çalışıyoruz.” ifadelerini kullandı.

İkinci dönemini yaşadığı milli takımda başantre-
nör olarak 100. maçına çıkmasıyla ilgili Ataman, “Gu-
rurluyum. Önemli olan maç sayısı değil Türkiye’yi en 
iyi şekilde başarılarla temsil etmek. 

Geçen yıl kıl payı Avrupa şampiyonluğunu kaçır-
dık. 25 yıl sonra Avrupa Şampiyonası’nda gümüş ma-
dalya aldık. İnşallah oraya (Dünya Kupası) katılırsak 
geçen yıldan kalan hesabımız var. Onu kapatmaya ça-
lışacağız. Önce Dünya Kupası’na katılmamız lazım. 
100. maça çıkmış olmaktan mutluyum ve gururlu-
yum.” şeklinde konuştu.

İstanbul’da düzenlenen Dünya Kupası’nda 4. olan 
17 Yaş Altı Milli Takımı’yla ilgili de övgü dolu ifa-
deler kullanan deneyimli çalıştırıcı, “Büyük bir başa-
rıyla dünya dördüncüsü oldular. En iyi şekilde Tür-
kiye’yi temsil ettiler. Önümüzdeki dönemde A Milli 
Takım kadrosuna oradan 2 oyuncuyu davet edeceğiz. 
Türk basketbolu iyi yolda. Türkiye bir basketbol ül-
kesi. Çocuklar ve aileler basketbolu seviyor. Hafta içi 
saat 19.00’da 18 bin kişi Sinan Erdem Spor Salonu’n-
da ve salon dolu. Altyapıdan üst yapıya kadar bunun 
hakkını vermeye devam edeceğiz.” değerlendirmesin-
de bulundu.				         (AA)

Milli basketbolcu Furkan Korkmaz, 2027 
Dünya Kupası’na katılarak madalya kazan-
mayı hedeflediklerini söyledi. A Milli Takım’ın 
parçası olmaktan için gurur duyduğunu dile 
getiren Kenan, “İlk yarıda biraz aksadık ama 
ikinci yarıda ne kadar iyi bir takım olduğumu-
zu gösterdik. Hedefimiz Dünya Kupası’na gidip 
orada madalya kazanmak.” dedi.

Ay-yıldızlı oyuncu Kenan Sipahi ise grubu 
6’da 6 yaparak tamamlamalarının önemine dik-
kati çekerek, “Takımı tebrik ediyorum. Grup-
tan 6’da 6 ile çıkıyoruz. 

Diğer grupta karşılaşacağımız takımlar bek-
lenmedik mağlubiyetler aldılar. Bu galibiyet 
ekstra önemliydi. Çok saygı duyarak oynadık.” 
şeklinde görüş belirtti.

“HEDEFIMIZ DÜNYA KUPASI’NA 
GIDIP MADALYA KAZANMAK”

“TAKIMI 
TEBRIK EDIYORUM”

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak ve Türkiye Basketbol 
Federasyonu (TBF) Başkanı Hidayet Türkoğlu, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur C Grubu’ndaki 6. ve son maçında 
İsviçre’yi 95-72 yenen A Milli Basketbol Takımı’nı tebrik etti.

Bakan Bak ile Türkoğlu, Sinan Erdem Spor Salonu’nda oyna-
nan mücadelenin ardından basın mensuplarına açıklamalarda bu-
lundu.

Maçı takip etmeye gelen basketbolseverleri tebrik ederek sözle-
rine başlayan Osman Aşkın Bak, “Ekranları başındaki vatandaşla-
rımız da coşkuyla 12 Dev Adam’ı destekliyor. 12 Dev Adam, ayağa 
kalktı. 2025’te bize yaşattıkları başarılar nedeniyle teşekkür ediyo-
ruz. Yollarına devam ediyorlar. Grupta 6’da 6 yaptılar, büyük bir 
özveri. Sporcularımıza teşekkür ediyoruz. Teknik heyete, Basketbol 
Federasyonu Başkanımıza, yönetim kurulu üyelerine, emeği geçen 
herkese teşekkür ediyoruz. İyi işler yaptılar, milletimizi sevindirdi-
ler.” değerlendirmesini yaptı.

Bakan Bak, Türk basketbolunun yükselişinin önemini vur-
gulayarak, şu ifadeleri kullandı: “Basketbol Gelişim Merkezi’nin 
açılması, altyapıya yapılan yatırımlar, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
spora destek vermesi ve basketbolla özellikle ilgilenmesi, maçları ta-
kip etmesi çok önemli. Hidayet başkan da ekibiyle beraber güzel bir 
süreç yönetiyor. Teknik heyet de müthiş bir çıkış yakaladı. Takım 
grupta Sırbistan gibi basketbolu ekol alan bir ülkeyi iki maçta da 
yenerek grup liderliğini yakaladı. İnşallah Katar’daki 2027 Dünya 
Kupası’na takımımız katılmayı hak edecek. Başantrenörümüzü 
tebrik ediyoruz, 100. maçına çıktı. Milletimizi sevindirdikleri için 12 
Dev Adam’ı tebrik ediyorum. 17 Yaş Altı Dünya Şampiyonası’ndaki 
çıkışıyla gönülleri kazanan milli takımımızı da tebrik ediyorum. Alt-
yapıda da büyük bir coşku var. Bundan sonraki süreçte de daha bü-
yük adımlar atılacağını görüyoruz. Başarılı sporcular geliyor. Türk 
basketbolu zirveye doğru yürüyor. Milletimize hayırlı olsun.”

“İNŞALLAH KATAR’DAKI  2027 DÜNYA 
KUPASI’NA  TAKIMIMIZ KATILMAYI HAK EDECEK”
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Koç (21 Mart-20 Nisan) Girişimle-
rinizde ve bireysel projelerinizde hız 
kazanmak isterken, sabrınızın test edi-
lebileceği bir gün. Ani tepkiler vermek 

yerine şartları olgunlaştırmaya odaklanın ve 
diplomatik duruşunuzu koruyun.
 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Finan-
sal hedeflerinizi ve geleceğe yönelik 
yatırımlarınızı masaya yatırmak için 
oldukça verimli bir süreçtesiniz. Ger-

çekçi ve ayakları yere basan analizleriniz saye-
sinde, bütçenizdeki açıkları kapatabilirsiniz. 

İkizler (22 Mayıs-22 Haziran) İleti-
şim kabiliyetinizin zirvede olduğu, fi-
kirlerinizle dikkat çekeceğiniz ortam-
larda bulunabilirsiniz. İş ortaklarınızla 

yapacağınız bilgi alışverişlerinde, vizyoner pro-
jelerinizi dile getirmek için doğru zaman.

Yengeç (23 Haziran-22 Temmuz) İş 
hayatınızdaki sorumluluklar ile kişisel 
alanınız arasındaki dengeyi kurmakta 
zorlanabileceğiniz etkiler var. Sınırla-

rınızı net bir şekilde çizerek, başkalarının yükü-
nü üstlenmeyin. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Sosyal çevrenizde, dahil olduğunuz 
organizasyonlarda veya ekip çalışma-
larında yönetsel becerilerinizin öne çı-

kacağı bir gün. Kolektif hedeflere liderlik eder-
ken kapsayıcı tavır göstereceksiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ka-
riyer hedeflerinize yönelik önemli 
adımlar atabileceğiniz bir dönemde-
siniz. Detaylara olan dikkatiniz ve di-

siplinli çalışma tarzınız sayesinde, üstlendiğiniz 
görevleri başarıyla neticelendirebilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hayata 
bakış açınızı zenginleştirecek yeni bil-
gileri, hukuki süreçleri veya akademik 
çalışmaları gündeminize alabilirsiniz. 

Fikirlerinizi savunurken tarafsız ve adil davran-
manız size artı yazacaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kriz 
içeren durumlar karşısında stratejik 
düşünmeniz gereken bir gün. Yüzey-
deki verilerle yetinmeyip derinleme-

sine yapacağınız analizler, saklı kalmış riskleri 
erkenden fark etmenize yardımcı olacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) İkili ilişki-
ler, ortaklıklar ve toplumsal iş birlik-
leri adına önemli kararların eşiğinde 
olabilirsiniz. Karşı tarafın taleplerini 

dikkatle dinlerken, kendi bireysel duruşunuzdan 
ve ilkelerinizden ödün vermemelisiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Günlük 
rutinlerinizi, çalışma ortamınızı ve 
projelerinizin işleyiş mekanizmasını 
daha verimli hale getirmek isteyece-

ğiniz bir süreç. Görevlerinizi profesyonel bir 
titizlikle yerine getirirken, sağlığınızı da düşün-
melisiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Özgün 
fikirlerinizi ortaya koyma konusunda 
yüksek bir motivasyona sahipsiniz. 
Topluma katkı sağlayacak vizyoner 

işlerinizi planlarken esnek ve yenilikçi metotları 
kullanmanız başarınızı artıracak. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Geçmiş 
tecrübelerinizden çıkardığınız ders-
lerin, bugünün profesyonel kararları-
na ışık tutacağı bir dönem. Geleceğe 

yönelik planlarınızın altyapısını kurmak adına 
mantıklı hareket etmeniz gerekecek. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Ceren Sagu, yeni teklisi “İki Yaka” ile müzikse-
verlerin karşısına çıkıyor. Sanatçı, bu kez kari-
yerinde ilk kez modern Türkçe pop ile arabesk 

müziğin sahici duygusal dokusunu aynı şarkıda buluş-
turdu. 2000’li yılların Türkçe pop ve arabesk ruhundan 
ilham alan “İki Yaka”, yaylılar ve oryantal perküsyon-
ları modern pop davulları ve güncel prodüksiyon an-
layışıyla bir araya getiriyor.              (Haber Merkezi)

Ceren Sagu’dan yeni single

72 yaşındaki Baki Bektaş, Keçiören Tepebaşı’nda-
ki iş yerinde 61 yıldır berberlik mesleğini Ahilik 
değerleri doğrultusunda sürdürüyor. Meslek ahlakı, 

usta-çırak geleneğine verdiği önem ve yetiştirdiği çok 
sayıda ustayla örnek gösterilen Bektaş, genç meslektaş-
larına şu mesajı verdi: “Başarılı olmanın yolu işini sev-
mekten, kendini sürekli geliştirmekten ve yaptığı işi en 
iyi şekilde yapmaya gayret etmekten geçer.”

1954 doğumlu, 72 yaşındaki Baki Bektaş, tam 61 
yıldır berberlik mesleğini büyük bir özveri ve meslek 
aşkıyla sürdürüyor.

Keçiören Tepebaşı’ndaki berber dükkanında uzun 
yıllardır hizmet veren Bektaş, güler yüzü, güven veren 
hizmet anlayışı, çalışkanlığı, mütevazılığı ve meslek 
ahlakına bağlı ilkeli duruşuyla hem müşterilerinin hem 
de meslektaşlarının takdirini kazanan yalnızca örnek bir 
usta değil, aynı zamanda Ahilik kültürünün yaşatılma-
sına katkı sunan saygın bir sanatkar olarak öne çıkıyor. 
Mesleğini yıllardır ilk günkü heyecan ve titizlikle sürdü-
ren Bektaş, müşteri memnuniyetini ve insan ilişkilerini 
her zaman ön planda tutarak esnaflığın sadece bir geçim 
kapısı değil, aynı zamanda güven, saygı ve gönül kazan-
ma sanatı olduğunu ortaya koyuyor.

Meslek hayatı boyunca edindiği bilgi, birikim ve 

tecrübeyi genç kuşaklara aktarmayı kendine ilke edin-
diğini belirten  Bektaş, yetiştirdiği çok sayıda çırağın 
usta olarak mesleğe kazandırılmasına önemli katkılar 
sunduğunu dile getirdi. Berberlik mesleğinin sürek-
li kendini yenileyen, değişen trendleri yakından takip 
etmeyi ve gelişime açık olmayı gerektiren dinamik bir 
meslek olduğunu ifade eden Bektaş, meslekte başarının 
öğrenmeye, yeniliklere uyum sağlamaya ve kendini sü-
rekli geliştirmeye bağlı olduğunu söyledi. Teknolojinin 
gelişmesiyle birlikte kullanılan ekipmanların, uygula-
ma tekniklerinin ve müşteri beklentilerinin de sürekli 
değiştiğine dikkat çeken  Bektaş, berberlik mesleğinde 
başarının ancak yenilikleri yakından takip eden, eğitim 
ve gelişime önem veren ustalar sayesinde sürdürülebile-
ceğini belirtti. Bektaş, mesleğin yalnızca teknik beceriy-
le sınırlı olmadığını; iletişim, hijyen, estetik anlayışı ve 
müşteri memnuniyetini esas alan profesyonel bir hizmet 
anlayışıyla icra edilmesi gerektiğinin altını çizdi.

GENÇ MESLEKTAŞLARINA                                       
ÖNEMLİ TAVSİYELER

Berberlik mesleğinin dışarıdan göründüğü kadar ko-
lay olmadığını belirten Bektaş, bu mesleğin sürekli ken-
dini geliştirmeyi, sabrı, güler yüzü ve insanlarla güçlü 

iletişim kurmayı gerektirdiğini söyledi. Genç meslektaş-
larına mesleklerini severek yapmaları ve en iyisi olmak 
için gayret göstermeleri tavsiyesinde bulunan  Bektaş, 
şunları kaydetti: “Bir mesleği sadece para kazanmak 
için değil, severek yapmak gerekir. İşinizi sevdiğiniz 
zaman hem başarılı olur hem de insanların güvenini ka-
zanırsınız. Meslek sahibi olmak insana her zaman güç 
ve özgüven kazandırır. Altın bilezik denilen şey, insanın 
sahip olduğu meslektir. İnsan hangi işi yaparsa yapsın, 
önce işini sevmeli, ardından kendini sürekli geliştirerek 
daha iyisini hedeflemelidir. Başarı; emek, sabır, dürüst-
lük ve disiplinle gelir. Mesleğine sahip çıkan, yaptığı işe 
değer katan ve öğrenmekten vazgeçmeyen herkes hem 
toplumun saygısını kazanır hem de emeğinin karşılığı-
nı hayatı boyunca alır. Berberlik mesleğinde de başarılı 
olmanın yolu; işini sevmekten, sürekli kendini geliştir-
mekten ve bu değerlere bağlı kalmaktan geçer.”

MESLEĞİN GURUR KAYNAĞI
Ankara Berberler Esnaf ve Sanatkarlar Odası Baş-

kanı Sezayi Kara, Baki Bektaş’ın mesleğe adanmış ya-
şamıyla Ahilik kültürünün yaşayan temsilcilerinden biri 
olduğunu belirterek şunları söyledi: “Berberlik, yalnızca 
saç ve sakal kesmekten ibaret bir meslek değildir. İnsan 
ilişkisini, güveni, sabrı, nezaketi ve ustalığı bir arada ta-
şıyan köklü bir esnaf-sanatkarlık geleneğidir. Baki Bek-
taş ustamız, dürüstlüğü, çalışkanlığı, güler yüzü, müşteri 
memnuniyetine verdiği önem ve yetiştirdiği çıraklarla 
mesleğimizin gurur kaynağı ve örnek alınması gereken 
değerli bir büyüğümüz, çok kıymetli bir değerdir. Ken-
disinin meslek hayatı, yalnızca berberlik sanatını değil; 
Ahilik anlayışını, meslek ahlakını, dürüstlüğü ve emeğe 
saygıyı da gelecek nesillere aktaran önemli bir miras ni-
teliği taşımaktadır. Böylesine örnek ustalarımız, Ahilik 
geleneğinin yaşatılmasında ve gelecek nesillere aktarıl-
masında en önemli rehberlerimizdir.”

Türkiye’nin berberlik ve kuaförlük alanında dünya 
çapında ileri bir seviyede bulunduğunu da sözlerine 
ekleyen Kara, Baki Bektaş gibi örnek ustaların mesle-
ki bilgi, beceri ve hizmet kalitesiyle Türk berberliği-
nin uluslararası alanda saygın bir konuma ulaşmasında 
önemli pay sahibi olduğunu ve birçok ülkeye örnek teş-
kil ettiğini dile getirdi.

Kara, sözlerini şu ifadelerle tamamladı: “Baki Bek-
taş Ustamızı 61 yıllık örnek meslek hayatı dolayısıyla 
yürekten kutluyor; kendisine sağlıklı, huzurlu ve bere-
ketli bir ömür diliyor, mesleğine daha nice yıllar aynı 
özveri, heyecan ve başarıyla hizmet etmesini temenni 
ediyorum.”		                    (Haber Merkezi)

Berberlikte 61 yıl,
ahilikte örnek bir usta

Keçiören Tepebaşı’ndaki berber dükkanında uzun yıllardır hizmet veren 72 yaşındaki Baki Bektaş, 
güler yüzü, güven veren hizmet anlayışı, çalışkanlığı, mütevazılığı ve meslek ahlakına bağlı ilkeli 

duruşuyla hem müşterilerinin hem de meslektaşlarının takdirini kazanan yalnızca örnek bir usta değil, 
aynı zamanda Ahilik kültürünün yaşatılmasına katkı sunan saygın bir sanatkar olarak öne çıkıyor.

Dünyaca ünlü piyanist ve besteci Fazıl Say, ENKA 
Açıkhava Tiyatrosu’nda verdiği konserde yeni ve se-
vilen eserlerini müzikseverlerle buluşturdu.

Üç bölümden oluşan konserde Say’a flüt sanatçısı Aslıhan 
And, uluslararası alanda tanınan saksafon sanatçısı Asya Fa-
teyeva ile mezzo-soprano vokalist Seda Kırankaya eşlik etti.

Konser, Say ile And’ın birlikte yorumladığı “Bosphorus 
Romance” ile başladı. İlk bölümde ayrıca Ludwig van Beet-
hoven’ın “Für Elise”, Wolfgang Amadeus Mozart’ın “Rondo 
alla Turca” ve Fazıl Say’ın “Bodrum” adlı eserleri, sanatçının 
piyano yorumuyla dinleyiciyle buluştu.

Konserin ikinci bölümünde sahne alan Asya Fateyeva, Fa-
zıl Say’ın “Saksafon Süiti”ni seslendirdi.

Eser öncesinde dinleyicilere hitap eden Say, “Saksafon 
Süiti”ni 2012 yılında Japon saksafon sanatçısı Nobuya Su-
gawa için bestelediğini belirterek, eserin daha sonra dünyanın 
birçok ülkesinde farklı sanatçılar tarafından yorumlandığını 
söyledi.

Eseri ilk kez Türkiye’de Asya Fateyeva ile seslendirdikle-
rini ifade eden Say, altı bölümden oluşan “Saksafon Süiti”nin 
Anadolu motifleri, Bektaşi müziği ve cazdan esinlenerek ka-
leme alındığını dile getirdi.

Konserin son bölümünde sahne alan mezzo-soprano Seda 
Kırankaya’yı dinleyicilere tanıtan Say, sanatçıyla ilk kez 
2016’da Ankara’da düzenlenen Genç Solistler Konseri’nde 
birlikte sahne aldıklarını hatırlattı.

Kırankaya’nın yıllar içinde önemli bir yorumcu haline 
geldiğini belirten Say, birlikte hazırladıkları “Çılgın Nar Ağa-
cı” albümünü dinleyicilere tavsiye etti.

Programın son bölümünde Say’ın Nazım Hikmet’in 
“Memleketim”, Metin Altıok’un “Düşerim”, Ahmed Arif’in 
“Hasreti Uykularda”, Ahmet Telli’nin “Yorgun Çocuklardık”, 
Ahmet Erhan’ın “Gel Yürüyelim” ve Murathan Mungan’ın 

“Kırılgan” şiirlerinden bestelediği eserler seslendirildi.
Sanatçılar konseri, Ozan Muhyiddin Abdal’ın dizelerin-

den bestelenen Fazıl Say’ın repertuvarının sevilen eserlerin-
den “İnsan İnsan” ile tamamladı.

ENKA Açıkhava Tiyatrosu konserinin ardından turnesine 
devam edecek olan Fazıl Say, 19 Temmuz’da Balıkesir Ayva-
lık Amfitiyatrosu’nda sahne alacak.

Sanatçı daha sonra Fransa, İtalya, Almanya ve İsviçre’de 
konserler verecek. Turne, Türkiye’de gerçekleştirilecek kon-
serlerin ardından 27 Eylül’de Ankara’da sona erecek.    (AA)

Fazıl Say, ENKA Açıkhava 
Tiyatrosu’nda müzikseverlerle buluştu

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Avrupa’nın en saygın müzecilik ödüllerinden 
biri kabul edilen 2026 DASA Ödülü’ne Tunceli 

Müzesi’nin aday gösterildiğini bildirdi.
NSosyal hesabından açıklama yapan Ersoy, Tunceli 

Müzesi’nin uluslararası alanda elde ettiği yeni başarıyı 
duyurdu.

Ersoy, paylaşımında, “Tunceli Müzemiz, Avru-
pa’nın en saygın müzecilik ödüllerinden biri olan 2026 
DASA Ödülü’ne aday gösterildi. Askeri bir kışlayı res-
tore ederek Türkiye’nin önemli kent ve arkeoloji mü-
zelerinden biri haline getirdiğimiz Tunceli Müzemiz, 
Avrupa Müze Akademisi (EMA) tarafından eğitim, öğ-
renme olanakları ve ziyaretçi deneyimi kriterleri esas 
alınarak verilen ‘Öğrenme Fırsatlarında Avrupa’nın En 
İyi Müzesi’ ödülü için ülkemizi uluslararası platformda 
temsil edecek.” ifadelerini kullandı.

Bakan Ersoy, akademi jürisinin ilk değerlendirme 
aşamasını başarıyla geçerek “2026 DASA Ödülü’ne 
Aday Müze” ünvanını kazanan müzenin, 2022’de Av-
rupa Yılın Müzesi (EMYA) ve 2023’te EMA tarafından 
verilen Luigi Micheletti Ödülü’nde finale kaldığını be-
lirtti.

2026 DASA Ödülü’nü kazananın 24-26 Eylül’de 
İspanya’nın Alicante şehrinde gerçekleştirilecek Avru-
pa Müze Akademisi yıllık toplantısında açıklanacağı-
nı aktaran Ersoy, “Bu kıymetli başarıda emeği geçen 
tüm mesai arkadaşlarımı ve Bakanlığımızın müzecilik 
vizyonunu yaşatan herkesi gönülden tebrik ediyorum.” 
ifadelerine yer verdi. EMA tarafından verilen DASA 
Ödülü, müzelerin eğitim faaliyetleri, öğrenme olanak-
ları ve ziyaretçilere sunduğu deneyimi esas alan de-
ğerlendirme kriterleriyle Avrupa’nın saygın müzecilik 
ödülleri arasında yer alıyor.		          (AA)

Tunceli Müzesi 2026 DASA Ödülü’ne aday gösterildi

Sakarya’nın Taraklı ilçesinde yaşayan 70 
yıllık kaşık ustası Sabri Özşahin, gelenek-
sel yöntemlerle el yapımı ürünler üreterek 

kaybolmaya yüz tutan mesleğini yaşatmaya 
çalışıyor. Alballar Mahallesi’ndeki 6 metreka-
relik atölyesinde ağaca şekil vererek üretimini 
sürdüren “Kültür ve Turizm Bakanlığı Ahi-
lik Belgesi” bulunan 80 yaşındaki Özşahin, 
atalarından miras kalan kaşıkçılık geleneğini 
sürdürüyor. Mesleğini çocuk yaşlarda öğrenen 
Özşahin, atölyesinde şimşir, kayın ve zeytin 
ağacından, karıştırma kaşığı ve yemek kaşığı-
nın yanı sıra tarak da üretiyor.

Tamamen el işçiliğiyle hazırlanan ürünler, 
doğal yapısı korunarak geleneksel yöntemler-
le şekillendiriliyor. Özşahin’in ürettiği tahta 
kaşıklar, coğrafi işaret tesciliyle de korunuyor. 
Özşahin, başta İtalya olmak üzere çeşitli ülke-
lerden sipariş aldıklarını ve el yapımı ürünleri 
ihraç ettiklerini söyledi.

El yapımı ahşap ürünlerin uzun ömürlü 
olması için doğru kullanımın önemine dikkati 
çeken Özşahin, kaşıkların elde ve ılık suyla yı-
kanmasını tavsiye ederek bu şekilde ürünlerin 
doğal yapısını koruyarak uzun yıllar kullanı-
labileceğini anlattı. Geleneksel el sanatlarının 
giderek azaldığını dile getiren Özşahin, tahta 
kaşıkçılığının gelecek kuşaklara aktarılması 
gerektiğini vurguladı. Yıllardır aynı özenle üre-
timini sürdürdüğünü belirten Özşahin, “Elde 
kaşık yapan bir tek benim desem yeri var. Böl-
gede elde yapılmıyor artık kaşıklar. Bizim ço-
cukluğumuzdaki gibi bu işe özenip yapan çırak 
da olmuyor.” ifadelerini kullandı.              (AA)

Ağaca 70 yıldır şekil
veren kaşık ustası ata

mirasını geleceğe taşıyor
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